

Идет второй этап Всесоюзного Ленинского зачета



ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА **OCHOBAHA** В 1920 ГОДУ

Nº 55 [8949]

ПЯТНИЦА, 19 МАРТА 1971 ГОДА

Цена 2 коп.

ЧИТАЙТЕ в этом HOMEPE:

Отчизны верным сыном будь! -2 стр. **ЧЕЛОВЕК** и закон

-3 cmp. всеволод бобров РАССКАЗЫВАЕТ...

-4 cmp.

ВАЛИНЫ ЗАБОТЫ

УЧИМСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Завтра комитет. Кажется, уже всех комсоргов цехов удалось послушать, разобраться с технико-экономическим экзаменом. Дать совет. Помочь. Вот, например, Люба Гридина, когда ее слушали на прошлом заседании комитета, попросила прикрепить к ребятам руководителя кружка по экономике. Дали им руководителя Галину Балакиреву, способного молодого специалиста.

Валя вспоминает последние события минувших дней, и ей кажется, что где-то вот опять не все получилось так, как ей бы хотелось. Заботы, заботы со всех сторон, кого-то и воспитывать приходится, кому-то подсказать, помочь, отчет написать — тоже время надо. Впрочем, а разве она ожидала чего-то лучшего. Быть секретарем комсомольской организации такой, как «Спортобувь», организации специфической, где большинство работающих составляют подростки да женщины, нелегко.

Первый раз ее выбрали секретарем. И ей показалось необычным войти в новый мир забот и волнений и постепенно открывать себя в нем. Проверить, на что ты способна. Правда, подобное уже было с Валей. Тогда она, только что закончившая техникум девчонка, пришла на фабрику. Ее не назначили на «руководящую» должность, не направили в отдел или лабораторию, а поставили к станку в раскройный цех. И она начала работать. Обычно первые часы смены проходили терпимо, потом деревенели руки, хотелось бросить надоевшие куски кожи и уйти. Нужно было пересилить себя, привыкнуть. Удалось это сделать не сразу, но она все же осталась и работала.

она все же осталась и расотала.

Почему именно об этом она вспомнила? Быть может, ставила себя на место тех девчонок и ребят что жаповались на неинтересную, как они говорили, работу у конвейеров и старались уволиться, перейти куда-нибудь на другое место. Ведь надо же им помочь, этим семнадцатилетним-восемнадцатилетним, помочь найти себя. Не все же пришли на фабрику случайно, есть и такие, кто видит себя настоящим мастером-обувщиком. Правда, не изящную модельную обувь мастерят они, а спортивную: футбольные бутсы, лыжные и конькобежные ботинки, гимнастические и легко-атлетические тапочки, но разрае это меняет положение вещей, есатлетические тапочки но разве это меняет положение вещей, если говорить о полезности труда, о его необходимости. Тем более, что именно здесь они получают свою первую трудовую закалку.

Вот приветливо улыбается Зоя Тутынина. Недавно занесли ее имя в заводскую Книгу почета. На расширенное заседание фабричного комитета профсоюза, где проходила эта торжественная церемония, пришли всей сменой, чтобы поздравить девушку. Восемь раз Зоя занимала первые места в соревновании молодых рабочих. Вручая ей грамоту, мастер смены Антонида Ущекова так и сказала:

Гордость ты наша, Зойка! Или вот в раскройном цехе девчата организовали соревнование между сменами. Специальный экран завели, на самом видном месте его повесили. Напротив каждой фамилии — норма выработки. Это подбадривало. Каждый день возле экрана можно видеть и слышать, как идет обмен мне-

ФОТОРЕПОРТАЖ

TAM, THE

СТУЧАТ

соревновании».

топоры

— Кто впереди сегодня? — Таня Потеряева. 320 деталей в смену. — Здорово. Но это еще не рекорд. До рекорда, конечно, далеко. Люда Рысева, например,

На домике бригады лесозаготовителей В-Уткин-

ского лесопункта, руководимой Леонидом Иванови-

чем Долматовым, вот уже несколько недель разве-

вается красный вымпел, на котором позолочен-

ными буквами выведено: «Бригаде-победительни-

це, удерживающей первенство в предсъездовском

по 370-400 деталей в смену кроит. Но все-таки сегодня Таня впереди. Завтра, быть может, кто-то другой выйдет в лидеры. Но в том-то и суть предсъездовского соревнования, что больше продукции будет выдано в честь XXIV съезда

Не у всех, правда, такой энтузиазм, порыв творческий, какой у девчат раскройного цеха. Зажечь их примером остальных — вот о чем чаще всего думала Валентина. Первый шаг к этому был сделан в штамповочном цехе. На досие показателей появились красочно оформленные социалистические обязательства. В них было записано: «Выпустить в 1971 году сверх плана 20 тысяч пар кожаных деталей. К открытию XXIV съевда КПСС — 5 тысяч пар

кожаных деталей. К открытию XXIV съезда КПСС — 5 тысяч пар деталей. За счет передовых методов труда свкономить жестких комтоваров — 1.5 процента, резины — 1 процент, спецкартона — 3 процента от общего количества положенных материалов». Дать конкретное дело, поставить цель перед всеми, а по возможности перед каждым — вот основной метод работы комитета фабрики в последнее время, а особенно в период Лениского зачета. В марте на фабрике была объявлена месячная ударная трудовая вахта, посвященная предстоящему съезду. Молодежь встала на нее самой первой. Она экономит сырье, борется за качество продукции, перевыполняет сменные задания.

Спросите у любого молодого рабочего, что даст один процент экономии кожи, и вам ответят, что из сэкономленного материала можно ешить 25 тысяч пар обуви. Впечатляет. не правда ли? Однако экономят не только материалы, но и время, словом, повсюду сейчас илет поиск резервов производства. В каждом цехе заведена специальная тетрадь, куда заносятся предложения по улучшению технологии, по облегчению труда. Проводятся рейды «Комсомольского прожектора». Успешно работают на фабрике экономические кружки, где молодые рабочие овладевают теорией, чтобы ватем воплотить ее в практику.

Характерно, что когда проводятся школы передового опыта, молодые рабочие особенно охотно идут туда. первых, после овладения передовым опытом легче работается, во-вторых, они проникаются уважением к своей профессии.

Есть на фабрике опытная мастерица своего дела Анна Даниловна Фокина. Целый месяц группа ребят из пятна-дцати человек изучала ее работу. Нак организовать свое рабочее место, как лучше подготовиться к работе, какие - со всем этим молодые обувщики знакомились и в учебном классе, и на потоке. А потом самостоятельная работа под наблюдением Анны Даниловны. После этого сменная норма выработки поднялась у многих на 15-20 процентов. Без брака все работают.

Конечно, многое делается и молодежью, и для молодежи на фабрике. И большая заслуга в этом комитета комсомола, возглавляет который Валентина Буровихина. Не только в рамках производства лежат ее заботы. Разумеется, нет. Часто ребят со «Спортобуви» можно встретить в туристском походе в театрс. Выезжают они на экскурсии в Тюмень и Челябинск. Это сближает, укрепляет коллектив. А в конечном итоге самым положительным образом сказывается на производительности труда.

Завтра комитет комсомола. Валя обходит участки, разговаривает с ребятами, обменивается новостями с мастерами. Вель это ежелневное общение с людьми стало ее потребностью, ее главным делом.

А. ГРАНИН.



УДАРНЫХ БРИГАД

POCTA Вроде бы старое слово «мая- двое, они маленькая бригада. работают сестры Валя и Вера ки», избитое. Но из-за своей Девушки наматывают с рулона Мартыновы. В прошлом году образности, емкости употреб- резиновое полотно на вал они закончили ляется и поныне, когда хотят станка, плотно прикатывают, училище и сейчас трудятся рясказать о людях, на которых затем специальными резцами ориентируется весь коллектив. нарезают ремни. Операции, ка- копрочную проволоку на тех-На заводе резиновых техни- залось бы, повторяющиеся, нологические катушки. Этой еских изделий «маяками» на- Но каждый раз нужно выдерзывают сегодня клейщиц ком- жать конфигурацию, вес, раз- От того, как они намотают — сомольско-молодежной брига- мер ремня. Это довольно равномерно или нет,—зависит ды Раисы Муталаповой. Эти ра- сложно, потому ботницы из цеха напорных ру- вое полотно бывает различной ции. Девушки добросовестно кавов первыми на предприятии толщины. делают свою работу, а задания начали соревнование за право — Если ремень не получил- выполняют на 125—130 прокавов первыми на предприятии толщины. называться бригадой имени ся на станке, его приходится центов. XXIV съезда КПСС. Они пер- подклеивать, выми записали в обязательства ную, — говорит Нина. — Чем следующие слова: выполнить больше делаешь руками, тем производственное задание де- меньше производительность. У

нормы выработки. Каждый лектив вносит в перекличку квалификацию. ударных бригад что-то

Слава Седов, токарь, комных ремней Владимир Воронин эти рукава. дает почти полторы нормы. Валя Румянцева, облицовщица ремней, вытягивает более 130 рабочие. Цех работает ритмичпроцентов».

Комсорг знакомит нас комсомолками Ниной Колки- знамя здесь. ной и Верой Семикиной. Их ...На трос

вяти месяцев за семь. То, что некоторых опыт большой это им по силам, работницы они на машине управляются подтверждают на деле: еже- вполне. А я второй год рабоперевыполняют таю. Задания, правда, выполмного надо няю. Но еще

В цехе молодежь составляет Своей тропой более трети коллектива. Цех ву завода предстоит увеличить идет и бригада Раисы Мутала- часто идет впереди других по выпуск валовой продукции на производительности труда, по 25,7 процента по сравнению с У передовых работниц сей- выпуску валовой продукции. 1970 годом. И то, что молочас сотни последователей на Это значит, что молодежь тру- дежная бригада Раисы Мутадится отлично.

норма выработки не ниже 110 высокого давления — резино- резинщиков.

шины. У многих стоят молодые но. В прошлом году он шесть со раз занимал классные места, и сборщиками клиновых ремней сейчас переходящее Красное

...На тростильном

дом. Они перематывают высопроволокой оплетают рукава. что резино- дальнейшее качество продук-

Во всей стране известна продукция с маркой РТИ: вейерные ленты, ремни, амортизаторы, прокладки, уплотни тели, рукава всех видов. В том же оплеточном цехе мы видели яшики с надписью «Слепано в СССР». Изделия уральработки. няю. но еще много надо молодежный кол- учиться. Стараюсь повысить большим спросом за рубежом. К концу пятилетки коллекти-

лаповой, многие молодые ра-Зайдем в другой цех — ру- бочие предприятия успешно сорг цеха клиновых ремней, кавов оплеточной конструкции. соревнуются за досрочное вырассказывал: «Молодежь цеха Название говорит само за се- полнение заданий, - залог брала обязательство: средняя бя: здесь выпускают рукава осуществления больших планов процентов. Недавно подсчита- вые трубки с металлической и энергетика, сельское хозяйстли — получилось 119 процен- нитяной оплеткой. В авиастрое- во, строительство и другие оттов. И это, конечно, не предел. нии, в автомобиле, комбайне, расли получат необходимые Например, сборщик привод- тракторе широко применяются резиновые технические изделия в большем объеме чем Стрекочут оплеточные ма- это было в прошлой пятилетке.

в. сонин.

На снимке: сборщики клиновых ремней Нина Колки-на и Вера Семикина. Снимок А. ЛЫСЯКОВА

НОВОСТИ

плюс 200 тонн

СЕРОВ. 200 тонн чугуна сверж предсъездовских обязательств уже выплавили рабочие доменного цеха завода именя Серова.

На цеховом собрании доменщики решили внести в свои обязательства поправку. Вместо ранее намеченных четырех тысяч тонн металлурги выплавят ко дню открытия съезда 5000 тонн чугуна.

С НОВИНКАМИ на вднх

нижняя тура. За большую работу по внедрению в производство новой техники главный конструктор электроаппаратного завода З. А. Назарова, слесари отдела новой техники Г. С. Останкин и В. В. Косинов, токарь А. С. Шляпников и несколько других рабочих предприятия утверждены участниками Выставки достижений народного хозяйства.

Нижнетуринские электроаппаратчики только в минувшем году внедрили несколько интересных новинок. На предприятии есть механизированный склад для хранения штампов, первыми в стране собрали стреляющий предохранитель, который демонстрировался на

ЭЛЕКТРОАППАРАТНЫЙ ЗАвод — первое предприятие НИЖНЕЙ ТУРЫ, ПРИНЯВШЕЕ УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ ДОСТИжений народного хозяй-

в. ЧЕРНИЛЬЦЕВ.

ПЕРВАЯ

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Вчера в Доме политиросвещения Свердловского обкома КПСС состоялась первая городская методическая конференция комсомольских пропагандистов и комсомольских активистов на тему: «Пути повышения эффективности комсомольской тической учебы». С докладом выступил заместитель заведующего Домом полит-просвещения К. Д. Буйначев. Тема его выступления — «Эффективность комсомольской политической учебы и пути ее повышения». Второй доклад — «Формирование коммунистического мировоззрения молодежи главная задача комсомольского политического просвещения» — сделал секретарь Свердловского горкома ВЛКСМ А. Хлопьев. В обсуждении их приняли участие комсомольские пропагандисты города — Ф. М. Венгер, Т. З. Куткна, В. П. Гурин, Н. Д. Звонарева, И. С. Кунщикова, И. И. Нефедов, П. К. Белоногов, Т. Й. Ре-

кто поведет TPAKTOP?

БАЙКАЛОВО. Кто повеет веснои трактор? Этот во прос ежегодно беспокоил руководителей хозяйств этого района. Нынче здесь создан учебно-курсовой комбинат по подготовке сельских механизаторов. На днях 23 молодых человека из сел района получили права поферов III класса. 10 человек закончили курсы слесарей-электриков по обслуживанию молочнотоварных ферм.

Сейчас идут занятия в трех группах трактористов, организованных при совхозах «Ляпуновский», «Байкаловский» и «Путь к ком-мунизму». 90 юношей из всех хозяйств района в мае получат право на эту специальность.



ДЕМ вдоль лесосеки с начальником мастерского участка Александром Павловичем Гусевым.

— Слаженно работает бригада, — объясняет он и, достав из кармана куртки блокнот, добавляет: — Вот посмотрите. С 11 февраля, или со дня создания бригады, по 10 марта этот коллектив заготовил 1581 кубометр древесины при задании 1063, а план по производству деловой древесины он перекрыл на 400 с лишним кубометров.

— Разговаривая с начальником участка, а позднее с лесорубами из других бригад, узнаю, что в коллективе, руководит которым опытный мастер, до тонкости знающий свое дело Л. И. Долматов, всегда продуманно расставлены звенья по рабочим местам. Строго солюдается технология разработки лесосек и техника безопасности как на лесоповале, так и на раскряжёвке древесины.

Члены бригады добросовестно относятся к

Члены бригады добросовестно относятся к воему делу. Взять хотя бы тракториста . С. Шомина. Он всегда по-хозяйски ухажи-вет за вверенным ему лесным богатырем. И случайно, выработка на мащино-смену игаде составляет 68 кубометров при норме-

в оставшиеся дни марта бригада Леонида Ивановича ежедневно заготовляет по 75—80 кубометров леса при производственном задании 46 кубометров. Это весомые подарки предстоящему съезду партии.

На снимках: тракторист А. С. Шомин. locле внусного обеда настроение у разделоч-иков древесины отличное. ТДТ-75 на волоке.





СУД ОТЛОЖЕН

нью-иорк. Судебное разбирательство «по делу» Анджелы Дэвис вновь ложено. Причиной этому послужило требование другого обвиняемого по данному «делу» Р. Маджи об отстранении судьи Макмаррея, по-скольку он «не может быть беспристрастным». Требование Маджи вызвало заме-шательство в суде. После перерыва заседания Макмаррей заявил, что он отказывается вести «дело». Теперь юридический совет штата Калифорния должен назначить другого судью.

положение в пакистане

В Восточном Пакистане продолжается мирное движение гражданского неповиновения центральным властям. Магазины, транспорт, мелкие предприятия, коммунальные учреждения работают нормально. Однако правительственные и полуправительственные учреждения по всей провинции попрежнему закрыты. Не прекрацаются ежедневные митинги и демонстрации.

По сообщению агентства АП из Дакки, военный администратор и губернатор Восточного Пакистана генерал-лейтенант Гикка Хан отдал приказ расЗамешательство в суде • На пути к прогрессу • Визит дружбы завершен • Заговор правых сил в Италии • Сформирован кабинет министров

ского населения». ДРУЖБЕ—

следовать «обстоятельства, ко-

торые привели к использованию войск против граждан-

КРЕПНУТЬ! ВАРШАВА. По приглашению Всепольского комитета сотрудничества молодежных организаций в Польше с се мидневным визитом находилась делегация Ленинского комсомола во главе с секретарем ЦК ВЛКСМ Б. К. Пуго. Гости побывали в Варшаве и Быдгоще, Гданьске и Гдыне, встречались с молодыми рабочими и студентами, крестьянами и учителями. Во время этих встреч и сердечных бесед много внимания уделялось вопросам укрепления нерушимой польско-советской дружбы, расширения сотруд-ничества между ВЛКСМ и

УСТАНОВЛЕН КОНТРОЛЬ

ганизациями.

САНТЬЯГО. Все крупнейшие медные рудники стра-ны — «Чукикамата», «Эль-Сальвадор», «Эль-Тениенте» поставлены под контроль корпорации медной которая промышленности,

польскими молодежными ор-

назначила на них своих полхімньомон представителей, сообщил в специальном пос лании министр горнорудной промышленности Чили Орландо Кантуариас. Министр отметил, что в последние месяцы по вине американских компаний на этих рудниках возникли серьезные трудности, вызванные хищническим характером их разработок.

РАСКРЫТ ЗАГОВОР

РИМ. КАК ЗДЕСЬ СТАЛО ИЗ-ВЕСТНО, ПРОКУРАТУРА РЕС-ПУБЛИКИ И ПОЛИЦИЯ РАС-КРЫЛИ ЗАГОВОР КРАЙНЕ ПРАвых сил и информирова-ЛИ ОБ ЭТОМ ПРАВИТЕЛЬСТВО. ЗАГОВОР ИМЕЛ СВОЕЙ ЦЕЛЬЮ СВЕРЖЕНИЕ ДЕМО-КРАТИЧЕСКИХ ИНСТИТУТОВ ИТАЛИИ.

Высказывается предположение о том, что в подготовке заговора активное участие принимала фашистская организация «Национальный Фронт», возглавляемая князем Валерио Боргезе, одним из бывших ближайших сподвижников Муссо-

В связи с сообщением о раскрытии заговора была прервана работа пленума Центрального Комитета Итальянской Компартии. Началось срочное заседание руководства Итальянской Компартии

CHOBA ПРОВОКАЦИИ

ХАНОЙ. 14 И 15 МАРТА СОЕ-ДИНЕННЫЕ ШТАТЫ НЕОДНО-КРАТНО НАПРАВЛЯЛИ САМО-ЛЕТЫ, ВКЛЮЧАЯ БОМБАРДИ-РОВЩИКИ «В-52», ДЛЯ БОМ-БАРДИРОВОК ОБЩИНЫ ХЫ-ОНГЛАП. Одновременно американская артиллерия из южной части демилитаризованной зоны подвергла обстрелу общины, расположенные на территории ДРВ вблизи 17-й па-раллели. 14 марта во время налета американской авиации на территорию ДРВ защитники Виньлиня сбили один самолет США. Об этом говорится в опубликованном здесь заявле-

HOBOE ПРАВИТЕЛЬСТВО ИНДИИ

ДЕЛИ. Здесь объявлен состав нового правительства Индин, которое возглавила Индира премьер-министр Ганди. Она занимает также посты министров внутренних дел: планирования; атомной энергин; информации; радиовещания и телевидения.

Факхруддин Али Ахмед назначен министром продовольствия и сельского хозяйства; Я. Б. Чаван — министром финансов; живан Рам обороны; Сваран Сингх министром иностранных дел В союзный кабинет входят еще восемь министров

В составе правительства также 15 государственных министров и восемь заместителей министров.

важный шаг

ЛА-ПАС. Боливийская правительственная горноруд ная корпорация («Комибол» расторгла контракт с частной компанией «Тнуа Минес» н взяла под свой контроль арендованную ею 18 лет назад группу шахт по добы-

В заявлении для печати, сделанном в связи с этим, министр горнорудной промышленности и металлургии Боливии Мендес Перейра охарактеризовал этот акт как «важный шаг» в рамках национальной политики возвращения стране природных

в честь

50-ЛЕТИЯ КПЧ

ПРАГА. Строители и монтажники тепловой электростанции «Почерады» в Северной Чехии досрочно завершили монтаж оборудования третьего блока станции мощностью в 200 тысяч киловатт. Новый блок подготовили к производственным испытаниям, которые начнутся в ближайшие дни. Свой успех энергостроители посвятили 50-

TACCI



ON DUNCTION IN A WAS DESCRIPTION OF THE PROPERTY OF THE PROPERT



О курсантах Челябинского

> высшего военного

авиационного

училища. штурманов

рассказывается

в этом

репортаже

Еще вчера порывистый ветер свободно гулял по аэродрому, пригоняя из-за Уральских гор низкие свиниовые тичи. расстилая их над взлетной площадкой и по всему небу. Дождь хлестал немилосердно, казалось, что этому не будет конца. И это перед ответственными по-

Но ночью тот же напористый ветер растолкал тучи и погнал их куда-то на восток. Солнце взошло в бездонной голубизне неба. И с первыми же его лучами ожил аэродром, воздух наполнился металлическим звенящим ревом двигате-лей, самолеты один за другим выруливают на старт, взлетают и берут курс навстречу солнцу. Начался обычный трудовой день авиаторов.

ЛЯ КУРСАНТОВ этот день был особенным, сегодня они сдавали очень ответственный экзамен на право самостоятельного вождения самолетов, получали «путевку в жизнь». А это такое событие, о котором каждый авиатор помнит всю кизнь. К нему курсант готовится долго, разнообразно и ответственно, готовится не день и не два, а годы с самых первых шагов в училище

Владимир Полетаев, Виктор Неуймин и Владимир Костенко уже «отлетали» свое задание. Они сидят в стороне от взлетной полосы, усталые и счастливые: хотя здорово волновались ребята, все же поставленную задачу выполнили хорошо — выдержали курс самолета, точно вовремя вы-

шли на цель и удачно отбомбились. Они пришли в Челябинское высшее военное авиационное Краснознамен-

ЕТЧИК «выстрелился», на мгновение став почти в двадцать раз тяжелее самого себя. Оттолкнулся от

кресла и, повременив, дернул кольцо парашюта, осмот-

верхность моря. Куницын надул спасательный жилет, под-Ледяная вода мгновенно пропитала одежду, обожгла.

Загребая руками, забрался в лодку, начал вычерпывать

воду. Промокшая одежда прилипла к телу. Стало холод-

Его несло на север. Вскоре оказался на острове. Пустынном. Каменистом. И только одно живое было на нем—

Надо было разжечь костер, согреться, выиграть время.

Ведь его, наверняка, ищут друзья. И вот он уже тянется к огоньку, пламя уже обнимает дерево... Но вдруг огонь пропал. Неужели это конец? — кольнула мозг страшная

мысль. Что делать? Сигналить нечем, холод вновь сводит мышцы. А бакенщик, конечно, не придет, ведь сегодня четвертое, а впереди — ноябрьские праздники...

покинул землю. Плыл в сплошной белесой пелене. Дно

лодки сочилось влагой. Вода покрыла ноги. Они стали

опять бесчувственными, непослушные руки путались в

К концу подходил второй день скитаний. Летчик плохо

разбухшем подкладе летнего обмундирования.

И тогда человек решился на отчаянный поступок, он

Серая моросящая пелена не могла скрыть рябую по-

ное училище штурманов почти четыре года назад, пришли из разных мест. Но потом оказалось, что чуть ли не весь их взвод - это ребята из Свердловской области: Костенко из Кольцово, Виктор Неуймин жил в деревне Златогорово, что в Белоярском районе, Владимир Потаев из Свердловска.

Каждый из них мечтал летать и почти каждый из них думал, что ся-дет за штурманские приборы чуть ли не сразу же после того, как наденет военную форму. Но все оказалось не так. Самолеты были где-то далеко, там, за стенами училища. А здесь начались многочасовые занятия такими предметами, которые, казалось, ни к чему человеку небесной профессии: вышагивание по плацу, бесчисленные построения, повороты, равнения, строевой шаг, несение караульной службы и многое другое «земное», казалось, не имеющее ничего общего со специальностью штурмана. «Мы пришли сюда учиться летать, а не картошку чистить», — недовольно ворчали некоторые новички, получая от старшины очередной наряд на кухню.

Но прошло время, и все стало на свои места, каждый из курсантов понастоящему понял суть военной службы, ее романтику и трудности, необходимость строгой воинской дисцип-

Очень интересными, нелегкими были занятия по специальности. С развитием авиационной техники усложняются задачи, которые выполняют экипажи в воздухе, самолеты оснащаются сложной аппаратурой, мно-

гими системами и агрегатами, работа на которых требует больших специальных знаний членов экипажа.

Когда молодые курсанты впервые увидели свое будущее «рабочее место» на самолете, они были поражены: кабина штурмана — сплошные панели с приборами — вздрагивающие и прыгающие стрелки, светящитумблеры и индикаторы, локатор, через который штурман видит землю при любой погоде... Казалось, что этими приборами могут овладеть только особо одаренные.

Сегодня для курсантов-выпускников памятный день, своего рода грань, отделяющая учебу от вступления в права настоящего штурмана, прокладывающего курс бомбардировщика, выводящего его на цель и поражающего ее. Но у ребят остался в памяти и другой день, это тот, когда они впервые осуществили свой самостоятельный полет. Правда, проходил он под строгим контролем штурмана-инструкгора, однако остался в памяти у всех

Волновался, конечно, сильно, рассказывает Виктор Неуймин. Взлетели, набрали заданную высоту, взял нужный курс. Все в порядке. Прошло немного времени, и самолет вдруг очутился в полосе сплошной облачности. Условия работы очень ос-ложнились. Пришлось вести машину по приборам. Вот когда я почувство вал всю ответственность работы штурмана. Но ничего, справился...

У меня первый полет был тоже сложным, - говорит Владимир Поле-

— Самолет попал в «струйное течение», и его все время сносило в Сделаю поправки, а смотсторону. ришь, машину опять от курса отклонило. Инструктор наблюдает за моей работой, молчит. Только однажды сказал: «Спокойнее, Полетаев, спокойнее». А я ведь в самом деле на-

чал было нервничать. Летный день подходил к концу. В голубом небе высоко-высоко появились леткие перышки облаков, а над ними ровные бело-молочные линии шли самолеты. Курс им прокладывали штурманы-курсанты. На одном из самолетов на штурманском месте-был свердловчании Валерий Решет-

нин Николай Дунаев. А внизу их ждали друзья земляки: два Владимира и Виктор. Они позд-равили Валерия и Николая с отлично выполненным заданием и с получением допуска к самостоятельным по-

ников, на другом - тоже свердловча-

На снимке нашего фотокорреспон-дента Александра Лысякова вы видите троих свердловчан курсантов Челябинского высшего военного авиационного Краснознаменного училища штурманов Владимира Костенко, Владимира Полетаева и Виктора Неуймина (слева направо). Снимок этот сделан на аэродроме в тот день, когда молодые штурманы получали «путевку в небо». Сейчас они уже надели офицерскую форму, разъехались по воинским частям, стали на вахту

САМЫЕ

по охране нашей Родины.

н. марков.





НАНИ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫЕ СИЛЫ оснащены самой современной техникой, первоклассным оружием, совершеннейшими радиоэлектронными средствами управления. Воины-авиаторы с честью выполняют свой долг по охране рубежей Отчизны Они в любое время суток, зимой и летом, даже в самых неблагоприятных метеорологических условиях поднимают в небо сверхзвуковые ракетоносцы, огромные транспортно-десантные лайнеры, ведут вертолеты. Сегодня в этих мирных полетах. советские военные летчики в напряженной повседневной учебе совершен-

ствуют свое мастерство, крепят мощь советского воздушного флота. Профессия военного летчика — это профессия смелых и сильных духом людей. Она дается только человеку волевому, мужественному, не теряющему присутствия духа в самой сложной обстановке. Поэтому специальность военного летчика мужественному, не теряющему присутодна из самых почетных в нашей стране.

Наша сегодняшняя страничка «Отчизны верным сыном будь!» рассказывает молодежи о героической профессии военного летчика.

ЗДЕСЬ школа авиаконструктора олега антонова

РОЖДАЮТСЯ САМОЛЕТЫ

Да, эту работу можно рекомендовать к защите, — сказал Генеральный конструктор и поставил свою под-

Церемония происходила на заседании научно-технического совета. Именинником был молодой инженер Валентин Пустовойтов.

А началось все несколько лет назад, когда в КБ поступил заказ на самолет, известный ныне под именем АН-22. Как всегда в таких случаях, самолет был как бы растащен

Валентин Пустовойтов был в группе, которая ведала расчетами устойчивости управляемости. А для такой машины не все злесь было ясно. На обычных самолетах летчик и рули связаны, как говорят, жестко, непосредственно. Летчик отклоняет штурвал — рули принимают соответствующее положение.

На АН-22 мускульных усилий летчика не хватало бы, чтобы передвинуть рули, такие они большие. Тогда остановились на системе с гидравлическими усилителями. Это насосы, трубопроводы, клапаны, механизмы, агрегаты. Кроме значительного веса, она обладает, как все сложные системы, еще одним неприятным свойством — может отказать в полете. На случай неисправности требовалась автономная аварийная система управления. Валентин Пустовойтов предложил простой вариант. Надо отказаться от жесткой связи между штурвалом и рулем. Если гидросистемы выйдут из строя, летчик должен управлять основными рулями с помощью небольших вспомогательных, так называемых серво-рулей.

Но как рассчитать такую систему? Будут ли эффек-тивны серво-рули на крайних режимах полета? Никаких точных данных по этим вопросам в КБ не было.

Пустовойтов занялся методикой, расчетами, потом потребовались опыты в аэродинамической трубе. Наконец, пришло время обобщать данные летных испытаний на серийном самолете АН-12. Три эти фазы и составили разделы диссертации. Мне довелось беседовать с Пустовойтовым уже после

защиты. Что тут главное? — говорит он. — То, что работа

в КБ, обычная, каждодневная, и была работой над диссертацией. Жизнь подхлестывала исследования. Антонов оценивает это так: Наука полхватила. - Жизнь выдвинула проблему.

дала решение. Оно тут же нашло применение на практике. Великолепный пример взаимосвязи науки и производ-Олег Константинович был очень доволен, — ска-

зал Париковский. Эту фразу я слышал много раз в КБ. И на машинносчетной станции от Виталия Анисимова, и в бюро, занимающемся отделкой интерьеров самолета, — от художника Сергея Рыжикова и конструктора Николая Степановича Трунченкова, и в бюро каркасов — от инженера Юрия Викторовича Попова. Получалась довольно любо-пытная картина: Генеральный конструктор посылал молодых энтузиастов на новые, сложные участки, предоставлял им полную свободу, давал простор инициативе, а они, в порядке обратной связи, по принципу качелей «выкладывались», говоря торжественно, старались оправдать доверие. Где корни, в чем причина такого энтузиаз-

Я провел несколько дней в КБ Олега Константиновича Антонова, разговаривал с ним, наблюдал его в разные моменты работы и, как мне кажется, понял секрет той заражающе творческой обстановки.

Олег Константинович сам — необычайно творческий человек.

— По-моему, конструктор работает двадцать четыре часа в сутки, — говорил он. — Например, форма хвостового оперения АН-22 пришла ко мне ночью. Я проснулся и в полутьме набросал чертеж. Потом все менялось, совершенствовалось, но идея осталась та самая.

Однажды к нему пришла группа конструкторов. Разговор зашел о том, что неплохо было бы заняться созданием автоматических систем контроля, на Западе уже думают над этим. Генеральный конструктор поддержал Выли выделены средства.

ю. графскии. (АПН).

Стартует первая ракета. «Добро» на взлет!

И под крылом в лучах рассвета -Земля,

которую храним. Нам с высоты она виднее -

В стекле озер, в прожилках рек. Своей мечтой

ты связан с нею И сердцем связан с ней

навек.

Россия

Куда ни глянешь морем синим

Простор распластан под крылом. И кажется сама

Внизу гигантским кораблем.

Лед Арктики и звездный космос-Все отступило

перед ней. И с каждым днем Слышнее поступь

Ее крылатых сыновей. Ее труды

нам даль открыли. И пройден славный путь побед -От самодельных

первых крыльев До баллистических ракет.

Ефим ЛИПОВИЧ.

И мы летим,

рега. Порой впадал в забытье, но, ударившись гранит, приходил в себя продолжал путь. Все перемешалось в уставшем мозгу. Вот чудится рокот мотора.

— Сюда, сюда, ребята... К нему бегут люди, что-то кричат, машут руками.

помнил, как его суденышко ткнулось о камни острова.

Ноги медленно перевалива-ются в такт волне, грудь и голова — на берегу. Нет сил

Не помнит, сколько так

гретий день скитаний, борь-

бы за жизнь только зани-

Летчик пополз вдоль бе-

ползти дальше.

Очнулся,

пролежал.

- Жив. Ваня?! Живой. Но это не бред. Острая

это снимают ботинки, растирают посиневшее в кровоподтеках тело. Какое число? — шепчет летчик.

Шестое. Трое суток мы не смыкали глаз — искали

ПИНИКА военно-медицинской академии имени С. М. Кирова. Медики поражены. По теории Куницын не должен был выжить...

На имя Ивана потоком пошли письма. Приходил к нему Асхат Зиганшин, Посетил его и трижды Герой Советского Союза Иван Кожедуб. И вот — самое главное событие. Главнокомандующий войсками ПВО в больничной палате вручает капитану Куницыну орден Красного Знамени.

— Служу Советскому Союзу! — звучит ответ.

...Почему же выстоял, победил смерть советский летчик Куницын? Где истоки его мужества?

Вот как ответил на это Алексей Маресьев: «...Испытания, выпавшие на его долю, исключительны, и если бы он думал о

вот как ответил на это Алексеи маресьев: «...испытания, выпавшие на его долю, исключительны, и если бы он думал о спасении собственной жизни, неминуемо бы погиб. Но большая нравственная сила, сознание своего долга умножили его физическую стойкость, привели к победе...».
Куницын учился в специальной средней школе ВВС, окончил летное училище, Сама жизнь, условия, в которых он учился в спецшколе, летал в училище, овладевал мастерством в боевой части, подготовили его к преодолению трудностей, испытаний на которые на скупится возлучиная стихия.

таний, на которые не скупится воздушная стихия РАССКАЖУ о том, как Иван делал себя (мне довелось учиться и некоторое время служить вместе с ним).

Спецшкола. Летом выезжали в лагерь. Неподалеку была река с отвесными десяти — пятнадцатиметровыми обрывами. Как правило, занятия по физической подготовке проходили здесь.

Справа в колонну по одному, бегом - марш! Бежали. Стыдно трусить в шестнадцать. Прыгали «солдатиком». Тогда еще мы не знали, что страшно прыгать было и преподавателю, думали: если люди смелыеим не страшно, а есть — несмелые. К удивлению, делали открытия - все мы относились

ко вторым: прыгать было боязно. Иван очень любил плавать. Разогнавшись, он прыгал в воду и не «солдатиком», а «ласточкой». Прыгал чуть

выше по течению, где обрыв был самым высоким. Помню объяснял он свой поступок так: «На миру и смерть красна. На людях легче решиться на смелый поступок. А вот когда ты один...»

Училище. Аэродром. Иван только что «притер» самолет у «Т». Разгоряченный, счастливый вылез из кабины.
— Братцы! До чего ж это здорово—летаты! А я-то... Он не договорил. Но мы знали, что за этим «а я-то...» Дело в том, что после одного из первых полетов он совершенно расстроенный появился в «квадрате».

Что случилось, Иван? — Нет... это не по мне... Такие перегрузки... Страшно...

Страшно, что так летать не смогу. Слабость? Да. Минутная. Но некоторые после таких уроков на тему: «Что такое авиация» уходили. А он не

Учил Ивана мужественный летчик-инструктор ков. Со время войны летал на ИЛ-2, имел 196 боевых вылетов. Это был очень спокойный и грамотный педагог. Все фронтовое он сумел передать Куницыну. На предварительном старте — «десятка». Взлетели. Набрали высоту. Вдруг мотор дал перебой, зачихал. По-

чти остановился. Опять заработал! Самолет начал снижаться. Спокойно, - раздался голос по переговорному

устройству, — разворачивайтесь на аэродром. Не дотянем — сядем в поле...



ИСПЫТАНИЕ

Это случилось в стратосфере во время учебного боя. Неожиданно страшная сила вдавила тело летчика в чашу сиденья. Неоднократные попытки вывести истребитель в горизонтальный полет были безуспешными. И тогда Земля приказала: «Катапультируйтесь!»

Сначала курсант опешил: такая аварийная ситуация, а инструктор не берет управление! Ла не имитация ли это? Но когда стрелка высотомера прошла тысячу метров, понял — здесь не до шуток.

За этот полет курсант с инструктором получили благодарность за мужество, хладнокровие, расчет.

. Боевая часть. В один из дней над нашим полевым аэродромом затарахтел ЯК-12. Все ясно: будем прыгать. Одним из первых поднялся в воздух Иван. Мы с интересом следили за самолетом, который медленно делал круги, набирая высоту. И вот от него отделился человек. Секунда, вторая. Что такое? Почему не раскрывается парашют? Не случилось ли чего? Но вот вспыхнул купол...

— В чем дело? — подбегая, спросили у Ивана. — «Затяжку» делал...

Еще полетишь? Обязательно.

В тот день он сделал еще два прыжка. И вот почему. Понимаешь, я совсем не думал форсить, — объяснил Иван поэже, — дело в другом. Первый раз, летя с ераскрытым парашютом, я старался считать равномерно: раз, два, три... Но «четыре» и «пять» в спешке почти проглатывал и дергал за кольцо. Во втором полете получилось уже лучше. Ну, а третьим - остался доволен. АК сложилась жизнь Куницына после единоборства с суровым Белым морем?

Кутузова академию имени Ю. А. Гагарина. Теперь летает на Урале. Подполковник. По-прежнему влюблен в небо, людей и жизнь. Очень любит детей. У него их двое — Серега и Юрка. Недавно мы снова встретились, и я спро-

Окончил военно-воздушную Краснознаменную ордена

Если бы тебе дали вторую жизнь, пошел бы в авиапию?

Конечно, каной разговор? Как же без неба? М. ВЛАДИМИРОВ.

На снимке: Иван Тимофеевич КУНИЦЫН.

ПЕРВЫЕ

14 августа 1932 года была открыта новая страница в истории советского самолетостроения. В этот день вертолет 1-3А, пилотируемый профессором А. М. Черемухиным, поднялся на высоту 605 метров. Машина поднималась и опускалась вертикально, делала повороты на месте. двигалась во всех направлениях. Это был первый в мире действительно летавший вертолет, так как все построенные до того за рубежом гелионоптеры могли фактически лишь прыгать.

В конце 1929 года был по-строен первый советский авто-жир «Касир-1». Эта мащина со-четала в себе самолет и верто-лет. В отличие от самолета подъемная сила автожира соз-дается не крылом, а несущим крылом, а поступательное дви-жение аппарат получает за счет тянущего винта, как у са-молета. Преимущество авто-жира перед самолетом — имел небольшую длину разбега, мог летать на очень малых скоро-стях. В отличие от вертолета несущий винт автожира рабо-тал не от двигателей, а от потал не от двигателей, а от по-тока набегающего воздуха. Поэтому он не мог взлетать вер-тикально или висеть в воздухе,

В 1936 году по проекту кон-структора И. П. Вратухина был построен первый в мире тяже-лый винтокрылый аппарат 11-3A. Вертолет управлялся двумя пилотами. * * *

#

В 1934-36 годах проводились испытания крылатого автожи-ра А-7 (по проекту Н. И. Камо-ва), обладавшего высокими летными качествами. По тактико техническим данным он превы шал зарубежные машины. А-7 имел скорость 220 км/час. гру-зоподъемность 750 килограм-мов, мог летать на дальности до 1000 километров. * * *

Несколько позже была законнесколько позже оыла закон-чена постройка бескрылого автожира А-12 (по проекту Н. К. Скржинского и М. Л. Миля). Он имел екорость горизонтального полета 245 км/час и полнимал-ся на высоту по 5570 метров. * * *

Эскадрилья автожиров, которой командовал майор П.Г. Трофимов, принимала участие в боевых действиях против гитлеровцев в начальный период Великой Отечественной войны. Автожиры действовали днем и ночью в тылу противника и в прифронтовой полосе. Этобыл первый опыт боевого применения винтокрылых летаменения винтокрылых лета-тельных аппаратов. * * *

* * *

В 1940-41 годах конструкторское бюро под руководством
И. И. Братухина построило
двухвинтовой вертолет «Омега» с двумя двигателями. Его
скорость — 115 км/час, а дальность полета — 250 километров (скорость первого вертолета 1-9А была всего 30 км/час),

Первым на вертолете Ми-4 достиг Северного полюса советский летчик А. Ф. Вабенко, это произошло в 1954 году. Зевершив перелет длиною свыше 5 000 километров, А. Ф. Вабенко более года работал на станции «СП-3» и в районе Крайнего Севера. За это время он налетал свыше 300 часов, дважды вывозил в безопасное место зимовщиков дрейфуюместо зимовщиков дрейфую щей станции «СП-3» и ценное ование с разруш ся льдин.



АВИАЦИЯ ВЛЕЧЕТ к себе многих юношей. Они мечтают о героической профессии воина-авиатора, хотят стать военными летчиками, штурманами, инженерами, техниками. Для тех юношей, кто видит в авиации свое призвание. сообщаем, что военные авиационные училища страны объявили прием слушателей на первый курс.

Срок обучения в высших летных училищах — 4 года, в средних авиационных училищах — 3 года.

По окончании высших училищ присваивается звание «лейтенант» или «техник-лейтенант» и выдается общесоюзный диплом о присвоении квалификации летчик-инженер (штурманинженер). По окончании средних авиационных училищ дается специальность пилота-техника или техник соответствиющей специальности,

ВОЗРАСТ ПРИНИМАЕМЫХ в училища юношей от 17 до 21 года (на 1 сентября года приема). Юноши, желающие поступить в училища, подают заявления в районный военный комиссариат по месту жительства или непосредственно начальники избранного авиацчилища до 30 апреля. К заявлению прилагаются документы, предусмотренные правилами приема. Подлинники документов об образовании, паспорт, военный билет или приписное свидетельство предъявляются кандидатами в приемную комиссию при личной явке.

Конкурсные экзамены во все училища производятся в объеме средней школы по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно). Вступительные экзамены производятся в высших военных авиационных училищах летчиков (штурманов) и в Саратовском авиаучилище с 5 по 30 июля. В военных авиационно-технических училищах — с 10 по 30 июля.

ПРИЕМ КУРСАНТОВ объявляют:

Челябинское высшее военное авиационное Краснознаменное училище штурманов имени 50-летия ВЛКСМ. (Челябинск,

но-техническое училище имени Ленинского комсомола. (Пермь, 12).

Качинское высшее военное авиационное ордена Ленина, Краснознаменное училище лет-чиков имени А. Ф. Мясникова. (Волгоград, 10).

СЧАСТЛИВОГО СТАРТА, ционное ордена Ленина училище летчиков имени дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР В. М. Кома-рова (Краснодарский край,

Черниговское высшее военное авиационное училище лет-чиков имени Ленинского комсо-мола. (Чернигов, 3).

Харьковское высшее военное авиационное училище летчи-ков имени дважды Героя Со-ветского Союза С. И. Грицевец. (Харьков, 28).

Борисоглебское высшее воен ное авиационное училище лет-чиков. (Воронежская область, Борисоглебск, 2). Тамбовское высшее военное

Тамбовское высшее военное авиационное училище летчи ков имени М. М. Расковой. (Тамбов, 4). Оренбургское высшее военное авиационное училище летчиков имени И. С. Полбина. (Оренбург, 14). Барнаульское высшее военное авиационное училище летчиков. (Алтайский край. Барнаул, 18).

Балашовское высшее военное Балашовское высшее военное авиационное училище летчиков. (Саратовская область. Балашов, 3).
Сызранское высшее военное
авиационное училище летчиков. (Куйбышевская область,
Сызрань, 7).
Ворошиловградское высше

Ворошиловградское высше военное авиационное училищи штурманов имени пролетариа та Донбасса. (Ворошиловграл Саратовское военное авиаци онное училище летчиков. (Са ратов, п/о Сокол).

Тамбовское военное авиацитамоовское военное авиаци-онно-техническое ордена Лени-на, Краснознаменное училище имени Ф. Э. Дзержинского. (Тамбов. 6). Воронежское военное авиаци-

(Тамбов. 6).
Воронежское военное авиационно-техническое училище. (Воронеж, 42).
Калининградское военное авиационно-техническое училище. (Калининград (обл.), 23).
Васильковское военное авиационно-техническое училище имени 50-летия Ленинского комсомола Украины. (Киевская область, Васильков, 3).

авиационно-техническое Крас-нознаменное училище. (Харь-ков, 48). 2-е Харьновское военное ави-

ационно-техническое училище имени Ленинского номсомола Украины. (Харьков, 45).

Ачинское военное авиацион-но-техническое училище. (Крас-ноярский край, Ачинск 1).

Иркутское военное авиационно-техническое училище имени 50-летия ВЛКСМ. (Иркутск, 35).

РАВЛЕНИЯ КИНОФИКА-ЦИИ ВАЛЕНТИН БАРАНОВ РАССКАЗАЛ УЧЕНИКАМ

НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

КИНОСКАЗКАХ АЛЕКСАНД

РА РОУ. А ПОТОМ РЕБЯТА ПОСМОТРЕЛИ КИНО-ФИЛЬМ «ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА».

слезами, проговорила она. И столько было обиды, горя во всей ее тоненькой фигурке, что Василий Иванович Соловьев, начальник спецприемника, сам разволновался.

Не хочу жить... — захлебываясь

Ну-ну, успокойся. Вытри слезы. Давай вместе разбираться... — ласково уго-

Нет, они не сидели долго в этот день. Она коротко рассказала свою горькую ис-

И Василий Иванович сразу понял, что этой молоденькой женщине нужна помощь делом, а не утешение словами. И он взялся за телефонную трубку. Звонил в разные инстанции, убеждал, спорил, возмущался. А потом протянул ей руку:

 Ну, вот и все... Теперь иди за пас-портом, прописывайся, устраивайся на работу, в общежитие - я обо всем договорил-

Понадобилось полчаса, чтобы Галина Зонова поверила, что на свете есть хорошие люди. Нужно было всего полчаса, чтобы решить все проблемы, с которыми она мучилась три месяца... Потому что люди, к которым она обращалась раньше, не поверили в нее. Наоборот, они постоянно давали понять ей, что с такими, как она, церемониться особенно не стоит. Еще год назад Галина

обыкновенным человеком, уважаемым в семье и на работе. Но произошел случай, который перечеркнул все ее былые достоинства. С тех пор свою жизнь она четко разделила — до суда и после... После суда она хотела доказать людям, что ей можно верить. Доказать не только тем, что полтора года заключения она будет хорошо работать, но и всей своей жизнью убедить людей в том, что поступок ее был просто случайностью.

Ее освободили раньше положенного срока — своим трудолюбием она доказала, что может быть добросовестным человеком. Галина вернулась домой, в Свердловск.

тября 1968 года нигде не работает. Около 30 раз побывал в медвытрезвителе - его долг там составляет 443 рубля. Есть у него семья — жена, ребенок. А точнее — была: сейчас жена развелась с ним и ушла к матери, написав заявление начальнику Орджоникидзевского ОВД. «Дело в том, сообщала она, - что с мужем я не живу 1 год и 10 месяцев. Все это время он пьянствует, не работает и постоянно угрожает убить меня... Мне на работу пришло письмо, в котором сообщали из домоуправления, что с меня удерживают за квартиру 60 рублей, в то время как квартиросъем щиком является бывший муж. Почему же и здесь я должна за него платить? Только что я вынуждена из-за него скитаться с ребенком, не имея от него никакой помощи?! Прошу принять меры».

Заявление несколько сумбурное, но верно отражает действительность. Это подтверждает и заседание Орджоникидзев райисполкома, проходившее 3 сен-1970 года, где было вынесено решение: «Принудительно трудоустроить гр. Малых на турбомоторный завод». И стояли подписи — председатель райисполкома Носович, секретарь А. Болтенкова.

Из этого решения вытекало: если Малых все-таки не будет работать, то тогда вступает в силу статья уголовного кодекса 209—1, которая гласит: «Злостное уклонение лица, ведущего антиобщественный образ жизни, от выполнения решения исполнительного комитета районного (городского) Совета депутатов трудящихся о трудоустройстве и прекращении паразитического существования наказывается лишением свободы на срок до одного года или испра-

вительными работами на тот же срок...». Геннадию Малых дали возможность изменить свой образ жизни. С ним проводили беседы. Но этого человека не случайная ошибка заставила вести паразитический образ жизни — брать от общества, ничего не давая взамен. Он не хотел работать и не скрывал этого. Вполне естественно, что и на турбомоторный завод он не пошел.

Казалось бы, вот здесь и надо сделать правильный вывод: если человек не уважает законы общества, на средства которого он живет, значит, его нужно заставить их ува-жать: то есть привлечь Малых к уголовной от-

ветственности по соот-

ветствующей статье за-

Но к Малых снова проявляют чуткость, его снова решают перевоспитывать. И вот принимается еще одно решение Орджоникилзевского райисполкома устройстве Малых в Свердловского машиностроительн о го завода имени Калинина. В конце — те же

подписи. И-тот же ре-

зультат. Здесь-то уж, казалось, он получит по заслугам. Но и это было не так просто. У Малых нашлись защитники—сами же работники юстиции: когда Малых решили арестовать, прокурор Орджоникидзевского района А. А. Панов наложил визу: «Арест не санкционирую, т. к. Малых в момент направления на завод не имел паспорта».

Еще раз по отношению к тунеядцу была проявлена чуткость: действительно, у Ма-лых не было паспорта, когда исполком выносил последнее решение - он его «потерял». Правда, почему-то прокурор тов. Панов не учел того, что после заседания исполкома старший лейтенант П. Типтев лично доставил Малых в паспортный стол для получения им паспорта, но у того не оказалось... фотографий.

ВЕ истории, две жизненные ситуа-ции. Казалось бы, ничего общего между ними нет. В одном случае — молоишина пришла к людям, надеясь найти у них поддержку, — в паспортный стол Верх-Исетского ОВД, в бюро по трудоустройству. Но ей в помощи отказали.

В другом случае - тунеядец, хулиган, человек без понятия о правах и обязанностях гражданина, воинствующий потребитель. И у такого нашлось много сочувствующих.

Вот так и крутится этот заколдованный круг, и некому его остановить. И крутят его люди, вроде бы занятые срочными неотложными делами. Люди, в руках у которых — закон. От имени его они говорят, что не имеют права выдать паспорт Галине Зоновой и арестовать Георгия Малых.

И, пожалуй, формально трактуя букву закона, они правы. К ним трудно придраться. Но все-таки одно они упустили. Гуманность нашего закона в том и заключается, что он призван не только карать и наказывать, но и — воспитывать. И задача людей, которые решают судьбу другого человека, в том и состоит, чтобы найти ту грань между карающей и воспитывающей частями закона, которая и определяет единственно правильный ответ.

Искали ли этот единственно правильный путь в обеих ситуациях? Судя по фактам, даже не пытались. Человека наказали и посчитали свою миссию законченной. ведь Галине Зоновой после отбытия наказания нужно было жить дальше: если она оступилась однажды, это не значит, она стала закоренелой преступницей. Больше того, ей просто необходима была поддержка. Поддержка людей, которые по должности обязаны были вникнуть в обстоятельства, как в конце концов это сделал В. И. Соловьев. Потому что действие закона не ограничивается только сроками наказания. У закона есть еще и другие сроки — сроки испытания временем которые не записаны в его статьях. Просто их свято должны знать люди, которые действуют от его имени. А это гораздо сложнее, чем, например, подвести закона действия Георгия Малых (что, впрочем, на деле оказалось тоже не просто) И не только знать, но и пользоваться ими, ориентируясь на конкретного человека.

Пожалуй, в этом и заключается вся сложность. Ведь одна и та же статья закона наказывает совершенно различных людей, определяя им одинаковый срок наказания. Вот здесь-то и должен тонко вникать в их характер человек, облеченный властью. Именно здесь он должен определить свою меру сочувствия и непримиримости, а не решать их судьбу, ссылаясь

только на графу инструкции. К сожалению, как произошло в этих двух конкретному человеку иногда уделяется меньше всего внимания. Однако делается это часто не по злому умыслу. Но это не оправдывает. Подчас осознанное зло нередко приносит вред больший, чем хорошо продуманное. Потому что делают это люди, наделенные полномочиями, с полной уверенностью в закон ности собственных поступков, забывая истину: кому многое дано, с того еще больше спрашивается. А в результате приносят вред нашему правосудию, самому правосудию, которое должно верно помогать обиженному и наказывать виновного, а не плести из закона бюрократические кружева равнодушия.

л. СОЛОМЕИНА.

Јобрый день, уральцы<u>!</u>

• НОВЫЕ ОБРАЗЦЫ ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕлий • приходите в детский кино-ТЕАТР ● «ЖИГУЛИ» НА ДОРОГАХ ОБ-

ДАРЫ КАМЕННОГО ПОЯСА

У уральских ювелиров существует такой профессиональтермин — поделочные камни. За ними - все многообразие драгоценных и полудрагоценных камней, храня-щихся в кладовых богатой щихся в кладовых богатой уральской земли. Темно-зеленый, полупрозрачный нефрит и изумрудно-зеленый амазанит, беломорит, серебристо-белый, излучающий изнутри синее сияние, разноцветная яшма.

Но не только Урал — родина этих камней. На Свердловскую ювелирно-гранильную фабрику с Кольского полуострова привозят амазанит и аметистовые щетки, с Кавказа — агаты, с Байкала и из Средней Азии сердолик.

ГРУППА ХУДОЖНИКОВ И модельеров создала новые образцы моделей юве-ЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ПОДЕ-ЛОЧНЫХ КАМНЕЙ. ЗОЛОТЫЕ КОЛЬЦА. СЕРЕБРЯНЫЕ И ЗО-ЛОТЫЕ СЕРЬГИ И БРОШКИ СО- ЧЕТАЮТ СОВРЕМЕННУЮ ФОР-МУ С ИЗЫСКАННОСТЬЮ, КРАСОТОЙ ОФОРМЛЕНИЯ.

«ГАВРОШ»

ПРИГЛАШАЕТ ГОСТЕЙ

Один раз в неделю, воскресным утром, гостеприимно открываются двери детского кинотеатра «Гаврош» во Дворце культуры им. Свердлова. Школьники младших классов с удовольствием следят за забавными приключениями героев любимых сказок, восхищаются смелостью «неуловимых» мстисмелостью «неуловимых» мсти

телей, негодуют, огорчаются вместе со своими любимыми

вместе со своими любимыми героями.
Администраторы, контролеры, дежурные в «Гавроше» тоже школьники. Если на киносеанс придет малыш, его проведут на место, усадят поудобнее. Но в их работе есть и другие обязанности. Сами ребята распространяют билеты, рассказывают об интересных фильмах, рекламируют их.

НА КОНЦЕРТ

с комфортом

Шофер колхоза им. Кирова Пышминского района Михаил Терехов, бригадир механизато-

ров Геннадий Меньшенин, ме ханик колхоза им. Ленина Вадим Киряев, механизатор колхоза им. Буденного Виталий Иванов и многие-многие другие стали обладателями новеньких автомобилей «Жигули».

Сейчас в районный центр за покупками или на интересную постановку в Дом культуры колхозники ездят с комфортом.

инструмент-в дорогу

Известно, как дорожит мастеровой человек своим рабочим инструментом, как бережно относится к нему и считает делом чести содержать его в образцовом порядке.

Поэтому новая продукция Свердловского завода пластмасс - удобный ящик для хранения инструментов со специальными выдвижными отделениями для гвоздей, молотка, отвертки, пилок — будет, несомненно, пользоваться большим спросом у мастеровых лю-

Ящик для хранения инструментов изготовлен из полиэтилена низкого давления, снаб-

жен специальной ручкой и поэтому легок и удобен для пе-

Новое изделие завода пластмасс скоро появится на прилавках магазинов.

СЧАСТЬЯ ВАМ!

Семен Михеевич Хохлов шел защищать Родину в 1941 году с двумя сыновьями, а вернулся один. Его жена — Татьяна Ивановна осталась одна, а на руках шестеро детей.

Но вот прошли годы, окрепли, выросли и вышли в самостоятельную жизнь еще три сына и три дочери Хох-ловых. Все они работают на разных предприятиях.

Недавно дети и внуки поздравили жителей поселка Пышма Т. И. и С. М. Хох-ловых с золотой свадьбой.

Трудной, но благородной и честной дорогой прошли они по жизни. Счастья вам еще на долгие годы!

«CKA3KA

ЗА СКАЗКОЙ»

В КИНОТЕАТРЕ ИМЕНИ В. МАЯКОВСКОГО ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ СТРАНИЦА КИ-НОЛЕКТОРИЯ «СКАЗКА ЗА СКАЗКОЙ». МЕТОДИСТ СВЕРДЛОВ-

СКОГО ОБЛАСТНОГО УП-

Снимок В. КАЛИНИНА.

ЗАКОЛДОВАННЫЙ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН... ОДНА И ТА ЖЕ СТАТЬЯ ЗАКО-НА НАКАЗЫВАЕТ СОВЕРШЕННО РАЗЛИЧНЫХ ЛЮ-ДЕЙ. ОТ КОГО ЗАВИСИТ, ЧТОБЫ МЕРА ДОВЕРИЯ БЫЛА ОПРЕДЕЛЕНА ПРАВИЛЬНО! ГРАФА ИНСТРУКЦИИ И ЖКО СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА.

Она не думала, что легко забудется ее недавнее прошлое. Она готова была завоевывать доверие людей - с этими мыслями возвращалась к своему прошлому, к своему будущему, о котором она столько думала, к которому готовилась там...

Галина очень хотела работать, быть в коллективе. Поэтому на другой же день отправилась в паспортный стол Верх-Исетского ОВД. Начальник паспортного стола Н. Е. Тимофеев встретил ее нела-

 Устроишься на работу, тогда и приходи за паспортом, — коротко бросил он, не дослушав ее взволнованную, невпопад рассказанную историю. Она отправилась в бюро по трудоуст-

ройству. Там ее и слушать не стали:

Будет паспорт, прописка, тогда и о работе будем говорить. Снова ношла она в паспортный стол. И снова там сказали:

- Сначала устраивайся на работу. зяева согласились пронисать Галина пошла искать квартиру. Многие встречали ее приветливо, но стоило ей

сказать, что вернулась недавно из мест заключения, как те подозрительно всматривались и пугливо, под разными предлогами, отказывали. Обращалась к следователю, вел ее дело, шла снова в бюро по трудо-

устройству, просила, чтобы устроили на какую-нибудь работу. И каждый раз ее отправляли в другую инстанцию. Сама же Галина не смела что-либо требовать, считала, что у нее нет прав, да ей об этом и прямо говорили.

Конечно, мог бы выдать Н. Е. Тимофеев. Но не выдал, строго следуя инструкции: выдавать паспорт при наличии жилплощади.

Лля Галины Зоновой круг замкнулся: она хотела работать, но устроиться на работу не могла, потому что у нее не было паспорта. А выдать паспорт ей могли лишь при условии, если у нее будет соответствующая жилплощадь, частную же квартиру снять она не могла потому, что не было паспорта. Не могла уехать Галина и в другой город - ведь она вернулась домой, где жила раньше, сюда ее и напне менее за три месяца хождений она не добилась ничего: ей передаже собственная мать, стала поверять которая начала подозревать дочь в том, что она не хочет сама работать: ведь в нашем обществе каждый, кто хочет трудиться, может получить работу. К тому же истек срок устройства в Свердловске: за нарушение паспортного режима ее могли уже привлекать к уголовной ответственности. А значит — снова могла она попасть в места, не столь отдаленные...

Конечно, можно сказать: если мы будем проявлять чуткость ко всем, кто однажды переступил закон, то не будем ли мы тем самым поощрять порок? Наверное. может быть один: в каждом ответ здесь конкретном случае надо смотреть прежде всего на человека, ведь далеко не каждый возвращается «оттуда» с репутацией «пропащего человека». Большинство, наоборот, выходит со светлой надеждой начать новую жизнь. Поддержи такого вовремя — и он всей своей жизнью оправдает

Галине Зоновой помог Василий Иванович Соловьев.

- Спасибо вам. Всю жизнь я вам буду благодарна, — счастливо улыбаясь, говорила она ему через несколько дней и рассказывала, как помогли ей устроиться в общежитие, а тот же начальник паспортного стола выдал темно-зеленую книжечку гербом, как пришла она в цех за день до начала работы и долго стояла и наблюдала ва работой формовщиц — теперь она будет работать рядом с ними на ВИЗе...

ВОТ другая история, проходившая в то же время, тоже в Свердловске, другом районе — в Орджоникидзев Здесь тоже есть человек, который ском. оступился. И не однажды. Но сколько чуткости к нему проявляют! Вполне возможно, что и эта история скоро получит свое логическое завершение, то есть и здесь востор

жествует справедливость. Герой этой истории — Георгий Малых, человек без определенных занятий, но постоянным увлечением - пьянством. С окСТЫ ИЗ ТАК НАЗЫВАЕМОИ «ЛИГИ ЗАЩИТЫ ЕВРЕЕВ» ЕЩЕ РАЗ РАЗОБЛАЧИЛИ СЕ-БЯ КАК ПОБОРНИКИ САМОГО МАХРОВОГО РАСИЗМА И ТЕР РОРА ПО ОТНОШЕНИЮ К ДРУгим национальностям.

Как сообщила газета «Дейли уорлд», сионистские молодчики под предлогом «участия в дискуссии» в музыкальную школу в Манхэттене, центральном районе Нью-Йорка. Здесь они оказались не в состоянии объяснить студентам, почему лига организовала налет на штабквартиру прогрессивной негритянской организации «Черная пантера» в Гарлеме. Чтобы не допустить

MINE ALL MANNES MANNES CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE PAR

ФАШИСТВУЮЩИЕ СИОНИ-

ОЧЕРЕДНАЯ ПРОВОКАЦИЯ дальнейшего разоблачения расистских замашек лиги, сионисты спро-

воцировали столкновение в школе, в результате которого преподаватель Джеральд Джиниджер был ранен в голову и доставлен в больницу в тяжелом состоянии.

Очевилно, одной жертвы щитникам евреев» показалось мало, и на следующий день около восьмидесяти хулиганов вновь собрались у здания школы. С явной целью терроризировать студентов, осмелившихся критиковать ствия «лиги», бандиты размахива-ли ножами, обломками железных труб, выкрикивали погромные лозунги. Однако учащиеся не поддались на провокацию сионистов, стремившихся вызвать кровопролитие.

Более чем странную позицию по отношению к фашиствующим мо-лодчикам заняла полиция. Нахо-дившиеся поблизости полицейские даже не попытались задержать кого-либо из бесчинствующих сионистов. Вместо этого, как отмечает газета «Дейли уорлд», «блюстители порядка» арестовали председателя негритянской организации музыкальной школы.

Возмущенные учащиеся школы опубликовали заявление, где под-

черкивается, что «члены лиги, объ единившиеся под вывеской «защиты евреев», на деле проводят расистский террор, прибегая к ганг-стерским методам, и проповедуют сионизм фашистского толка».

СИОНИСТОВ

«Члены лиги озабочены не защитой евреев, — говорится далее в заявлении, — а тем, чтобы задушить освободительное движение негритянского народа в Соединенных Штатах, оклеветать прогрессивные социалистические страны».

г. зиборов, корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

мир сегопня



● ЗА ЧТО БОРЮТСЯ «МО-

- ГОСУДАРСТВО МО-

лодые лорды»! • Синга-

ЛОДОЕ • «ЛИГА ЗАЩИТЫ

ЕВРЕЕВ» — ПОБОРНИЦА РА-СИЗМА

США

хотим работы не войны», — потребовали участники демонстсостоявшейся в

Десятки людей собрались у здания управления по трудоустройству штата Нью-Йорк, скандируя: «Работу — всем!».

Снимок из «Дейли уорлд».

Фотохроника ТАСС.

НЕЗАВИСИМЫЙ ОСТРОВ

СРЕДИ МАССЫ КОРАБЛЕИ, ЗАХОДЯЩИХ В СИНГАПУР-СКИЙ ПОРТ, ВСЕ ЧАЩЕ МОЖНО ВЕТСКИМ ФЛАГОМ. РЕДКО ПРОХОДИТ ДЕНЬ, ЧТОБЫ ОДНО, А ТО И НЕСКОЛЬКО СОВЕТСКИХ СУДОВ, НЕ ШВАРТОВАЛОСЬ У ЕГО ПРИЧАЛОВ.

В отличие от других тропических стран, в Сингапуре жизнь не замирает, даже когда солнце в зените. Жизнь в городе, да и во всем этом небольшом государстве, бурлит и в жаркое время суток. Темпы всему задает порт. По грузообороту он уже обогнал Лондон и скоро, видимо, выйдет на третье место в мире. Работа здесь идет безостановочно круглые сутки. Постоянно расширяются причальные линии, заканчивается строительство крупного контейнерного центра, который позволит быстрее обрабатывать грузы.

Прямо от причалов начинается деловая часть города. Здесь высятся массивные здания, построенные еще в колониальные времена. Своим солидным видом они призваны были внушать мысль о непоколебимости Британской империи. В течение 150 лет Англия ношении остров, который служил ей опорным пунктом в Юго-Восточной Азии. Под натиском национально-освободительной борьбы английская империя развалилась. Независимым стал и Сингапур, но во дома. многих его зданиях по-прежнему размещаются конторы английских банков и торговых компаний.

рывные ряды двухэтажных об- вают польские архитекторы. ветшалых домов. Первый этаж рой используется под склад и жилье для многочисленной семьи владельца. Вечером, когда темнота скрывает жалкий вид зданий, этот район выглядит весьма живописно. Через лянды разноцветных фонариков, а мостовая превращается в овощной базар или столовую, где бедный люд может за умеренную плату поужинать. побеседовать с соседями или друзьями. Пока посетители ждут за расставленными под открытым небом столиками, тут же на их глазах приготовляются разнообразные китайские, индийские и малайские блюда. Чайнатаун — один из тех

районов, где постоянно слышатся удары тяжелых молотов забивающих в зыбкую почву металлические сваи для новых зданий. Да и вообще город обновляется. Строятся банков, контор, гостиниц, ма-Возводится крупнейгазинов. шее в Юго-Восточной Азии 50крепко держала в руках этот этажное здание Банка нациоважный в стратегическом от- нального развития. Ведется и жилищное строительство. Хотя жилищная проблема все еще стоит остро, нужно отметить что за последние годы многие жители этого двухмиллионного города переселились в новые

Это пока еще только первый этап ликвидации жилищного голода, оставшегося в наследство от колонизаторов. Специа-Чуть дальше от порта распо- листы заняты сейчас уточнениложен центр китайского насе- ем генерального плана разви- стро начинают развиваться таострова — Чайнатаун, тия города, В решении этой

В городе, особенно в райообычно занимает лавочка, вто- не порта, поражает обилие всевозможных магазинчиков. Чем здесь только не торгуют! На прилавках разложены и яркие восточные ткани, и изделия народных промыслов, и последние модели японских фотоапулицы перебрасываются гир- паратов и магнитофонов. Многочисленные туристы до позднего вечера громко торгуются с ловкими продавцами. Сделав наконец, покупку и заплатив чуть ли не половину запрошенной сначала цены, турист уходит, гордый своими «коммерческими способностями». Иногда он так и остается в счастливом неведении, что крупно переплатил.

Торговля, мелкая и крупная, - это традиционное заня- внешнеполитической ориентатие жителей Сингапура. Расположенный в центре Юго-Восточной Азии на перекрестке морских и воздушных путей, город всегда был перевалочной базой, распределительным центром этого района. Но как бы ни была важна

торговля, современному государству не обойтись без собственной промышленности. В восточной части острова были расчищены джунгли, засыпаны болота и на их месте построены разнообразные предприятия Так возник промышленный комплекс Джуронг, который становится крупнейшим в Юго-Восточной Азии. Конечно, по советским масштабам, большинство местных предприятий очень малы, но для Сингапура они имеют важное значение. В последнее время наиболее быкие современные отрасли.

ние, электроника. Однако решающее спово в этих отраслях принадлежит иностранному капиталу, главным образом аме

риканскому и японскому. Всего пять с половиной лет прошло с тех пор, как Сингапур стал независимым государ ством. Здесь все еще находятся английские войска и военные базы, занимающие пятую часть без того ограни енной территории острова Присутствие войск бывших колониальных хозяев, естествен но, оказывает сдерживающе влияние на свободу действий Сингапура. Однако нельзя не заметить положительных перемен, которые произошли здес за эти пять лет как во внутрен ней жизни страны, так и в ее

Сингапур стоит на позициях нейтралитета и придерживает ся политики мирного сосуще ствования государств. Недавний визит премьер-министра Сингапура Ли Куан Ю в Советский Союз продемонстри ровал крепнущие связи между нашими странами, выявил бли зость взглядов по многим важ ным проблемам современного международного положения.

Сингапур — государство мо лодое, получившее типичное колониальное наследство: неграмотность, безработицу, не развитую экономику. Впереди еще много трудностей, пре одоление которых потребует мобилизации всех сил

> в. душенькин, корреспондент ТАСС.

«ЛОРДЫ» **ЛИЛОВЫХ**

НА СТРАНИЦАХ АМЕРИКАН-СКОЙ ПРОГРЕССИВНОЙ, А ИНОГДА И БУРЖУАЗНОЙ ПЕ-ЧАТИ ВСЕ ЧАЩЕ УПОМИНА-ЕТСЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГА-ОМ» МЭИНАВЕАН МІННАЧТЭ ЛОДЫЕ ЛОРДЫ».
НА УЛИЦАХ НЬЮ-ЙОРКА

СТАЛИ ПОПАДАТЬСЯ ЮНО-**ШИ И ДЕВУШКИ В ГОРДО ЗА- ЛОМЛЕННЫХ ЛИЛОВЫХ БЕРЕ-**ТАХ, ОЗНАЧАЮЩИХ ПРИНАД-ЛЕЖНОСТЬ К ЭТОЙ ОРГАНИ-ЗАЦИИ.

Что же это за «молодые лор-ды», кого они представляют и за что борются? Известно, что эта организация родилась в кварталах Восточного Гарлема одного из наиболее грязных н непривлекательных непривлекательных раионов Нью-Йорка, населенного главным образом пуэрториканцами. Именно здесь летом 1969 года было основано общество «Молодые лорды». Создано оно пуэрториканской молодежью—

пуерториканской молодежью детьми тех, ито вынужден был в поисках заработка переселиться в Соединенные Штаты из Пуерто-Рико.
В погоне за романтикой пуерториканцы назвали тогдасвою группу «молодыми лордами». И хотя они понимают теперь всю нелепость названия, но менять его, как считает один из руководителей организации Пабло Гузман, уже поздно, ибо «люди знают их как «молодых лордов».

мордов».

«Лиловые береты» начали с очистки захламленных и грязных улиц Гарлема. Одни они не могли справиться с уборкой мусора, особенно с его вывозной. Тогда они перегородили дорогу транспорту баррикадами из мусорных урн, старых печей и проржавевших холодильников. Городские власти были вынуждены заняться уборной улиц, поневоле выполбыли вынуждены заняться уборкой улиц, поневоле выполняя свои прямые обязанности за которые жители города пла-

тят налоги.

Вторым объектом «наступления» стал туберкулез. «Молодые лорды» обходят дом за домом, выявляя среди негров и пуэрториканиев больных туберкулезом, и по мере возможности оказывают им помощь. Эта «операция» принесла им заслуженную популярность.

Окрепнув и расширив свои ряды, «молодые лорды» занялись в борьбу за предоставление независимости свбей роди-

ние независимости своей роди-не и освобождение ее от гос-подства американского империализма. В октябре про года они организовали у зда-ния штаб-квартиры ООН демон-

ния штаб-квартиры ООН демон-страцию за предоставление не-сависимости Пуорто-Рико, в которой приняли участие де-сять тысяч человек, Это было их первое серьезное политиче-ское выступление.

Теперь организация прово-дит пресс-конференции в сво-ей «национальной штаб-кварти-ре» — старом, готовом рухнуть доме на одной из улиц Гарлема. «Лорды» издают свою газету «Палан те» на английском и испанском языках.

В рядах «молодых лордов» теперь уже не одни пуэртори-канцы. Туда пришли американ-цы мексиканского происхож-

цы мексиканского происхож-дения, выходцы из Доминикан-ской Республики, негры, белые. Здесь можно встретить студен-гов, рабочих, старших школь-

ников, безработных.
«Молодые порды», как гласит один из пунктов их программы, «стремятся и социалистическому обществу», борготся против капитализма и требуют предоставления всем угнетенным народам мира права
на самоопределение.
Конечно, пока еще трудно
назвать их марксистами. В их
движении слишком много романтики, которая мещает им
трезво осознать главные цели.
Тем не менее это прогрессивная организация — участник
общего фронта антинимпериа-

ная организация — участник общего фронта антимпериалистической борьбы.

А. ВОРОНИН, корреспондент ТАСС. нью-Йорк.

СПОРТИВНАЯ АФИША «НА СМЕНУ!»

• КОНЬКИ. Первенство Советского Союза. 19—21 марта. Свердловск, стадион «Динамо». Начало в 18.00. Всесоюзные соревнования на приз «Серебряные коньки». 25—26 марта. Свердловск, спорткомбинат «Юность». Начало в 11.00.

ЛЫЖИ, Первенство области. 20—21 марта. Свердловск, имжнеисетск, лыжная база «Динамо». Начало в 11.00.
 ЛЫЖНОЕ ДВОЕБОРЬЕ. Первенство СССР среди юношей. 26—28 марта. Нижний Тагил, база «Высокогорец». Начало в 11.00.

• ПРЫЖКИ С ТРАМПЛИНА. Первенство страны среди юно-шей. 26—28 марта. Нижний Тагил, база «Высокогорец». Начало в 11.00. • ХОККЕЙ. Первенство Вооруженных Сил. Финальные игры. 19—21 марта. Свердловск, Центральный стадион. Начало в 17.00.

• САННЫЙ СПОРТ. Первенство Свердловска среди школьников. 21 марта. Уктус, лыжная база «Спартак». Начало в 11.00. РУЧНОЙ МЯЧ. Чемпионат СССР среди женских команд первой группы класса «А». 25—28 марта. Свердловси, манеж УПИ. Начало в 18.00.

• КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА. Личное первенство Свердловска. 20—21 марта. Спортзал Свердловского турбомоторного завода. Начало: в субботу — в 17.00, в воскресенье — в 10.00. • БАСКЕТБОЛ. Первенство Свердловска среди взрослых команд. Спортзалы: СКА, «Калининец», «Уралмаш», 19—26 марта. Начало в 11.00.

ГОРНОЛЫЖНЫЙ СПОРТ. Первенство области среди юно-шей. 26—30 марта. Нижний Тагил, гора Белая. Начало в 11.00.

• КОНЬКИ — ЧЕМПИОНАТ СССР

ЗНАКОМЫЙ ВАРИАНТ

Именно на ней решается вопродолжит борьбу за чемпионский титул, — выйдет на последнюю дистанцию многоборья.

Второй день стартов на дорожке свердловского стадиона «Динамо» открывала ее хозяйка — Людмила Саврулина. Стадион как мог улина. Стаднол одбадривал Люду, и она могла уверенно выиграть смогла уверенно выиграть забег — 1 мин. 36,8 сек. И это время до четвертого забега, в котором старт приняли Г. Сухомлинова (Москва) и К. Серегина (Ленинград), оставалось лучшим. И вот скороходки стали отмерять круг за кругом, и стало ясно, что этот результат будет улучшен. Так оно и про-

Дистанция 1000 м у жен- этой дистанции Людмила Тиявляется ключевой това бежала вместе с экс-но на ней решается во- чемпионкой в спринте Татьяпрос: быть или не быть в ной Сидоровой. Первые числе 16 сильнейших. И тот, 200 м пройдено Титовой за кто сумеет положительно 20,4 сек., Сидоровой — 20,5, круг • соответственно за 34,3 35,3. Москвичка выигрывает на листанции более сек. у Серегиной. Это заявка на победу! Финишную черту первой пересекает Титова. Ее время — 1 мин. 32,9 сек. Почти на три секунды улучшен рекорд катка, а заодно и время Капитолины Серегиной.

Окончательное же распределение медалей произошло после финиша восьмой пары: Н. Статкевич - В. Суровикина. Главной задачей чемпионки мира и Европы было как можно меньше проиграть Титовой драгоценных секунд на этой дистанции. Статкевич свою прогнаощло. Первой дистанцию рамму - максимум, пожалуй, закончила ленинградка — решила. Она пронграда Лю-1.34.7. де 0.7 сек. и показала вто-Интересным был седьмой рое время. А Суровикиной дером. Но разрыв в метрах забег: чемпионка страны на досталась бронзовая ме-и секундах растет, уже 11.2

проигрывает олимпийская чемпионка. Финиш. Победа! даль. 1 мин. 33,7 сек. -И вот последняя дистан-Статкевич первая у Титовой — 5.17,9. Но сация — 3000 м. Открывают ее чемпионна Европы на мой приятной неожиданностью, которую свердловские этой дистанции Серегина и москвичка Суровикина. Ленинградка по сумме трех болельщики ждали четыре цолгих года, была дистанций на пятом месте, вая медаль Саврулиной. На ее соперница — на третьем. пьедестале почета призеры в беге на 3000 м. 5,8 сек. нужно отыграть Капитолине, чтобы войти И рядом со Статкевич и Сечисло призеров. И она смогла это сделать. 5 мин. региной свердловчанка Людмила Саврулина. 06,5 сек. — время Серегиной. у Суровикиной времен Валентины Стениной. у Суровикинои — 5.18,1. Кстати, ленинградка ной это первая медаль чемпионата страны у наших конькобежек. Как хотелось, побила рекорд катка, принадлежавший Саврулиной чтобы их было побольше! Потом Люда говорила, что она очень рада своему успе-5.16,3. А затем очередь дошла и до свердловчанки улучшить свой прежний реху, что думала попасть лишь корд. Она выиграла забег «шестерку» сильнейших... волжанки Авериной. Саврулина — 5.15,8, Аверина — Ралость побелы по праву разделяет с ней ее бессмен-5.22,9. И, наконец, на стар-те Статкевич и Титова. ный наставник Г. Ф. Долго-Статкевич и 9,6 сек. нужно отыграть ле-Абсолютной чемпионкой нинградке у Титовой, чтобы сохранить за собой звание страны и России стала Стат-

кевич с суммой очков — 191,116, на втором — Титоабсолютной чемпионки. Бег ва - 191,876, на третьемвозглавила Нина, на первых Серегина — 193,779. Точно 200 м она проигрывает 0,4 в таком же порядке они стосек., затем еще 0,2. После второго круга уже 2,3 сек., яли на пьедестале почета Европейского потом эта цифра вырастает проходившем в Ленинграде. до 4,1 сек., 8,5 сек. Титова Саврулина была седьмой в многоборье. Неплохо для дебютантки. Н. КУЛЕШОВ.

● XOKKEŇ ● XOKKEŇ

СЕГОДНЯ— СТАРТ

Сегодня в Швейцарии от-крывается 38-й чемпионат ми-

ра по хоккею. Шесть сильней-

борьбу за звание чемпиона мира. Это хоккеисты Совет-

ского Союза, Швеции, Чехо-

словакии, Финляндии, США и

ФРГ. Наша команда вступает

в турнир со званием десяти-кратного чемпиона мира.

Нынче за этот почетный титул

в составе советской ледовой

дружины будут бороться: вра-

В. Третьяк, защитники—А. Ра-

гулин, В. Лутченко, В. Кузькин,

В. Давыдов, Ю. Ляпкин, напа-

дающие — Б. Михайлов, В. Пет-ров, В. Харламов, В. Викулов,

В. Мишаков, А. Фирсов, А. Мальцев, Е. Зимин, В. Стар-

шинов, В. Шадрин и А. Марты-

Уже находясь в Швейцарии.

наша сборная провела перед началом чемпионата мира

контрольный товарищеский матч в городе Шо-де-Фоне с

местной командой, чемпионом

страны. Счет встречи 14:2 в

За несколько дней до начала

чемпионата мира швейцарские

хоккеисты добились большого

успеха. В решающих матчах в

своей группе «В» они победили

команды ГДР [3:1] и Италии

(5:0) и получили право в бу-

дущем сезоне выступать в высшей лиге международного

Сегодня же в Берне первы-

ми начнут чемпионат мира на-

циональные сборные команды СССР и ФРГ. В 18.00 по мос-

ковскому времени начнется

единоборство за мировую хок-

кейную корону. Трудно пред-

сказать исход этого турнира,

проходящего на самом высо-

ком мировом уровне, опреде-

ленно можно сказать лишь.

что он не будет легким ни

В преддверье этого большо-

го спортивного события наш

Олимпийских игр, начальни-

ком отдела спортивных игр

спортивного комитета Мини-

стерства обороны СССР Все-

володом Михайловичем Бобро-

вым и попросил его ответить

— Всеволод Михайлович, ка-

Я думаю, что наши ребя-

ков ваш прогноз начинающего-

та будут и на этот раз первы-

тактику,

на некоторые вопросы.

ся чемпионата мира!

менную

СССР. чемпионом мира

корреспондент встретился с заслуженным мастером спор-

заслуженным тренером

для одной из команд.

пользу советских хоккеистов.

- В. Коноваленко

Цыганков, И. Ромишевский,

их команд планеты поведут

футьол — кубок

HAIIE

БЮРО

СПРАВОЧНОЕ

на голубом

экране

АДИНТЕП

19 MAPTA

первая программа

12.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МО-СКВЫ. Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 — Для детей. «Выставча любознайки». Передача из

Вильнюса. 12.45 — «Эталон». Тележур-

нал. 13.15 — Концерт художест-

венной самодеятельности. 14.00— Новости. 14.00— Показывает Сверд-

ловск. Программа передач. 18.00 — Турнир народных ан-самблей песни и пляски. «Цве-

самблей песни и пляски «Цвети, наш край».

19.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Ударный труд — съезду партии. Телеочери.

19.30 — Для шнольнинов.

«Звонкие струны народные».

20.00 — Цветное телевидение.
Чемпионат мира по хонкею с шайбой. СССР — ФРГ.

22.15 — Цветное телевидение.
«Это случилось зимой»,
«Упрямцы», «Русские потешни», «Любовь и кибернетине».
Мультфильмы для взрослых.

23.00 — «Время», Информационная программа.

23.00 — Цветное телевидение.
«Катерина Измайлова», Фильмопера.

опера. 01.35 — Чемпионат мира по хоккею с шайбой. ЧССР—США.

вторая программа

ловск. Для детей. «На вашей книжной полке».

19.45 — «Нет почетней в мире званья, чем рабочий чело-

20.45 — Бюро технической

20.55 — Для вас, малыши. 21.10 — «Весна на Заречной улице». Художественный фильм.

КУДД ПОЙТИ

СВЕРДЛОВСКИЙ
АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ОПЕРЫ И БАЛЕТА
Сегодня ЖИЗЕЛЬ
20-III премьера ПСКОВИТЯНКА
21-III утром СПЯЩАЯ
КРАСАВИЦА
Вечером ФЛОРИЯ ТОСКА
22-III БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ
АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ

СВЕРДЛОВСКИЯ ДРАМАТИЧЕСКИЯ ТЕАТР

Серодня ГРОЗА 20-III ПАССАЖИРКА 21-III ДАМА СЕРДИА ПРЕЖДЕ ВСЕГО

СВЕРДЛОВСКИИ
ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ
КОМЕДИИ
Сегодня ДЕВЧОНКЕ БЫЛО
ДВАДЦАТЬ ЛЕТ
20-ПП ПРИНЦЕССА ЦИРКА т
21-ПП утром ПРИНЦЕССА

вечером ДОНЬЯ ЖУАНИТА

20-И вечером, 21-И утром СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

КИНО-КОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»

«КОСМОС»
БОЛЬШАЯ
КИНОПРОГРАММА:
пветной широкоформатный
приключенческий фильм
ВОЗВРАЩЕНИЕ
«СВЯТОГО ЛУКИ».

«Свитого луки».
Короткометранные ленты:
Фитиль № 100 (юбилейный киножурнал), Рейс в Море Дождей
(научно-популярный). Звезды
Африки (покументальный киноочерк). Ну. погоди! (цветной
мультипликационный фильм).
Сеансы: в 12 ч., 16 ч., 20 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ной женщине. УРАЛ — Чайковский (две се рии). Все на продажу. В зал

документального фильма: Де-сятикратные. Бокс СССР—США. Живые страницы

Живые страницы альбома. ТЕМП — Занолдованный каф-

ДК ВИЗа — Весна. Леди Га-мильтон.

ПРОГРЕСС — Один из нас. ЭКРАН — Укрощение строп-тивой (две серин). Хозяин тай-

дк им. дзержинского

Квартира.
ИСКРА — Городской романс.
У заставы «Красные Камни».
КОМСОМОЛЕЦ — Городской

КОМСОМОЛЕН — Городской романс.

ВУРЕВЕСТНИК — Завещание турециого аги. Для летей — Мальчишки.

МИР — Пусть говорят.

ЛУЧ — Один из нас.

СОВРЕМЕННИК — Укрощение строптивой (две серии). Для детей — Тайна пещеры Каниюта.

ЗАРЯ — Путь к сердцу. Лу-

ЗАРЯ — Путь к сердцу. Лу-

чи в стекле.
ДК им. СВЕРДЛОВА — Путь

и сердцу. ДК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ— Городской романс.
ЗНАМЯ — Лучи в стемле.
Путь к серяцу.
АВИАТОР — Городской ром

манс. ЮЖНЫИ — Укрощение строп-

колдованный кафтан. РОДИНА— Умрощение строп-тивой (две серии). ДК им. ГОРЬКОГО— Семья

(две серии).
МАЯКОВСКОГО — За-

СТАЛЬ — Легенда о Снежной

ОКТЯБРЬ — Занолдованный

ВКИНО — Легенда о Снеж-

вечером ПИГМАЛИОН

19.00 — Показывает Сверд-век. Для детей. «На вашей

ЕЩЕ ОДИН

Сыграны первые матчи //16 финала Кубка СССР. Вот их результаты: ЦСКА — «Торпедо» (Кутанси) — 1:0, «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Кутаиси) — 1:0, «Динамо» (Тбилиси) — «Крылья Советов» (Куйбышев) — 0:0, «Пахтакор» (Ташкент) — «Молдова» (Кишинев) — 1:1, «Зенит» «Ленинград) — «Металлист» (Харьков) — 2:0, «Динамо» (Киев) — «Алга» (Фрунзе) — 2:1, «Кузбасс» (Кемерово) — «Динамо» (Москва) — 0:2, «Нефтчи» (Баку) — "«Лономотив» (Москва) — 1:0, «Шахтер» (Караганда) — СКА (Ростов-на-Дону) — 2:0, «Спартак» (Орджоникидзе) — «Динамо» (Минск) — 1:4, «Арарат» (Ереван) — «Черноморец» (Одесса) — 1:0, «Карпаты» (Львов) — «Памир» (Душанбе) — 2:2, «Памир» (Душанбе) — 2:2, «Кайрат» (Алма-Ата) — «Памир» (душаное) — 2:2, «Кайрат» (Алма-Ата) — «Днепр» (Днепропетровск)— 1:1, «Динамо» (Ленжиград) — «Заря» (Ворошиловград) — 0:3, «Металлург» (Запо-рожье) — «Спартак» (Мосжье) — (2) — 0:3.

мва) — «спартак» (мос-ква) — 0:3. «Уралмаш» встретился в Краматорске с донецким «Шахтером» и проиграл — 0:2.
20—22 марта состоятся повторные встречи этих команд.

H. MAPKOB.

• АКРОБАТИКА

СВЕРДЛОВЧАНКИ— СИЛЬНЕЙШИЕ

В Краснодаре первенство Центрального совета ДСО «Спартак» по акробатике. Большого успеха на этих соревнованиях свердловская акробатка мастер спорта Вера Филатова. Она вновь стала чемпионкой «Спартака» в акробатических прыжках на дорожке. Это почетное звание свердловчанка завоевывает второй раз под-

Успеха добилась и ее младшая партнерша, свердловчанка Наташа Фишман. Она также стала чемпионкой Центрального совета «Спартака» в прыжках на акробатической дорожке в юношеской группе ак-

• БИАТЛОН

ЧЕТЫРЕ

Четыре дня в Нижнем Тагиле проходили финальные соревнования Спартакиады облсовета ДСО «Труд». Сборные команды территориальных советов оспаривали первенство в девяти видах спорта: конькобежном, лыжном, фигурном катании, хоккее с шайбой и с мячом, прыжках с трамплина, лыжном двоеборье, горнолыжном спорте и биатлоне. Состязания по биатлону в городе проводились впервые, и они вызвали большой интерес у зрите-

Сильнейшим здесь стал ховатора Высокогорского рудоуправления А. Артеменко. 1 час 25 мин. 23 сек. — столько времени понадобилось ему, чтобы пройти 20-километровию дистанцию и отстреляться на четырех огневых рубежах. В результат победителя вошли и четыре минуты штрафа, полученные Александром промаха. На втором месте ка-менскуралец Н. Обухов. Среди юниоров лучшим был свердловчанин В. Третьяков.

Хозяева соревнований первенствовали также в горнолыжном спорте и двоеборье. Чемпионами Спартакцады названы у горнолыжников: М. Чех В. Данилов, С. Лобода, А. Ворожцов, Н. Мальцева; у двое-А. Байбородов. В лыжных гонках по традиции победили представители спортклуба «Уральский трубник». На дистанциях 15 и 30 км первенствовали соответственно Г. Мо хнаткин и П. Южаков. Дистанцию 50 км выиграл каменскуралец И. Панкратов.

Свердловчане задавали тон в турнире конькобежцев и фигуристов. Здесь не было равных воспитанникам спортклуба «Уралмаш». Тагильчане довольствовались вторыми местами. Б. МИНЕЕВ.



На снимке В. Терентьева: биатлонист на огневом

Всеволод Бобров. Кому из любителей спорта не известно это имя! С ним связаны славные страницы истории советского спорта. Талант Боброва выдвинул его в число лучших футболистов и хоккеистов мира. Это единственный в международном спорте капитан, который выводил на зеленые поля и ледяные корты планеты сборные команды своей страны и по футболу, и по хоккею.

нменем Всеволода Боброва связано становление отечественного хоккея, его бурный взлет, принесший сборной СССР в пятидесятых годах первое высокое звание

чемпионов мира и Олимпийских игр.

Бобров-хоккенст был поистине грозой вратарей. Он мог обмануть самых опытных из них, и шайба влетала в ворота соперников. За 10 лет Всеволод Бобров в матчах чемпионата страны забросил 243 шайбы. В составе сборной СССР бобровский рекорд еще не побит никем, он 89 раз поражал ворота соперников советской

Свой богатый опыт Бобров передавал новому поколению наших хоккенстов, как тренер. Он и сейчас занимается воспитанием спортивной молодежи.

На снимке: Всеволод Михайлович Бобров.

ПОКАЗЫВАЮТ БЕРН, *KEHEBA*

С 19 МАРТА ПО 3 АПРЕЛЯ

Многие матчи предстоящего чемпионата будут передаваться из Швейцарии по Центральному телевидению. Сообщаем расписание предполагаемых телевизионных хоккейных трансляций (время осковское): 19 марта - CCCP - PPF 18.00, Чехословакия — США 23.36. 20 марта США — Швеция 23.35. 21 марта Чехословакия — Швеция 18.00, СССР-Финляндия 22.00. 22 марта СССР—США 22.00. 24 марта Швеция— Финляндия

18.50. СССР-Чехословакия 22.00. 26 мар та СССР—Швеция 22.00. 27 марта Чехо-словакия— США 21.35, СССР—ФРГ 23.00. 29 марта СССР—Финляндия 19.15, Чехословакия — Швеция 22.30. 30 марта СССР-США 22.30. 31 марта Швеция-Чехословакия -ФРГ 20.50. 1 апреля Чехословакия-СССР 22.30. 3 апреля Финляндия 17.50, СССР-Швеция 21.00.

УРАЛЬЦЫ В ФИНАЛЕ

Он свел на льду Центрально- га наши спортсмены сыграли Уральского военного округа. счет предыдущей встречи

● «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

Спорт всех широт

Самым выдающимся со-

бытием спортивной недели бы-

ло, бесспорно, выступление

голландского конькобежца Ар-

да Схенка. В западногерман-

ском городе Инцеле на сорев-

нованиях «Золотые коньки»

неутомимый Ард установил

сразу три мировых рекорда!

5000 м он преодолел за 7 мин.

12,0 сек., а 10000 м — за 14

мин. 55,9 сек. Заметим, что

еще ни одному конькобежцу

мира не удавалось промчать-

ся эту дистанцию быстрее

В Свердловске проходит дой ЦСКА. С хоккеистами которых встретятся чемпионат Вооруженных Сил. Приволжского военного окру- сильнейших команды. го стадиона девять. сильней- вничью — 6:6. В последний играли команды Московского ших армейских хоккейных дру- день полуфинальных игр и Ленинградского военных окжин. Турнир проводится в два уральские хоккеисты встрети- ругов, которые значительно этапа. Уже закончились пред- лись с командой Дальнево- опередили своих соперников. варительные встречи в двух сточного военного округа. Они и вышли в финал первенгруппах. В первой из них удач- Матч закончился тоже ничей- ства Вооруженных Сил. выступили хоккеисты ным результатом, повторив Первый же поединок чемпио- 6:6. Оба участника этого по- пионата начались вчера. ната в упорной борьбе принес единка завоевали право выпобеду уральцам над коман- отупать в финальных играх, в

Во второй группе уверенно

Заключительные игры чем-

Э. МОЛЧАНОВ.

В Ростове-на-Дону завер-

шился международный турнир штангистов «Кубок дружбы».

Здесь было установлено 22 на-

циональных, 8 всесоюзных и

мировых рекордов. Став по-

бедителем во втором тяжелом

весе с суммой 600 кг [212,5+

170+217,5), советский бога-

тырь Станислав Батищев стал

дингом (Бельгия).

НЕ ОБОШЛОСЬ БЕЗ «ЛОЖКИ ДЕГТЯ»

15 минут. Третий рекорд

Схенк «приобрел» за сумму

168,248 очка. Теперь студенту

медицинского института Схен-

ку принадлежат почти все ми-

ровые рекорды. Кроме этих

трех, еще на 1000 м — 1 мин.

18,88 сек., 1500 м — 1 мин. 58,7 сек., 3000 м — 4 мин. 12,6

сек., в малом многоборье -

166,478 очка. Только на «пяти-

сотке» в рекордсменах ходит Э. Келлер (ФРГ) — 38,42 сек.,

а в спринтерском многоборье

неофициальное мировое до-

И. Эриксену [Норвегия] —

стижение

157,510 очка.

принадлежит

большого многоборья

В ноябре около шести тысяч мальчишек — членов областного клуба «Золотая шайба» отправились в долгий путь за званием чемпио нов. Организованно прошли соревнования в рове, Свердловске, Первоуральске, Нижнем Та гиле, Сысерти, Каменске-Уральском, Красно турьинске и некоторых других городах обла-сти. Особенностью нынешнего розыгрыша бычто в нем участвовали

летние. Областные финалы состоялись в двух горо Областные финалы состоялись в двух горо-дах. В Асбесте состязались старшие ребята. Здесь в решающем поединке встретились «Фа-кел» (Свердловск) и «Алитет» (Каменск-Ураль-ский). Победив со счетом 11:2, звание чемпио-нов завоевали хоккеисты «Факела». Лучшим нападающим и бомбардиром признан игрок

в Асоесте оброльсь систем (Серов) и «Кристалл» (Нижний Тагил). Выиграли серовчане — 4:3. Они — чемпионы. «Бронза» досталась ребятам из поселка Двуреченска (Сысерталась) пушними игронами были признаны лась ребятам из поселка Двуреченска (Сысерт-ский район). Лучшими игроками были признаны М. Чернявский («Искра»), Н. Бараковский («Ко-мета», Двуреченск), В. Саунин («Чайка») (Свердловск). К сожалению, вновь не обошлось на турнире юных без «ЧП». Правда, авторами его стали взрослые. Хозяйка турнира — коман-да «Олимпия» была снята за «подставку». «Медвежью услугу» сделали ревдинским маль-чишкам организаторы турнира. В. ВИКТОРОВ.

> чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР с 11 очками из 12 возможных заняла первое место, шведы с 9 очками на втором, на третьем финны — 4 очка. Норвежцы все встречи проиграли. Следующий чемпионат состоится

третьим членом символическо-Впервые в истории мирового го «Клуба 600», вслед за хоккея с мячом арбитрам при-В. Алексеевым [СССР] и С. Ресуждено звание судей международной категории. Этого ти-● Как мы уже сообщали, тула удостоен и первоуралец в Швеции закончился седьмой

трудно — для того, чтобы подтвердить это, нашим ребятам как бы приходится каждый раз превосходить самих себя.

чемпионата.

Второе, что осложняет борьбу нашей команды на последних чемпионатах мира, это то, что для них нет здесь «слабых» соперников - известно, что против чемпионов каждая команда играет с особым ста-

Я думаю, что в таких условиях наша сборная может и уступить нынче одну игру кому-либо из своих соперников. Но чемпионами мира все же будут и на этот раз советские хоккеисты. — Скажите, пожалуйста, в

чем, на ваш взгляд, сила нашей нынешней сборной и чем вы видите ее трудности! — Наших хоккеистов всегда

отличала высокая скорость игры, которая не раз давала им преимущество над многими серьезными соперниками, тактическая грамотность ведения «боя», довольно высокая техника и хорошая физическая подготовка. Эти боевые качества присущи и сегодняшней сборной, и в этом ее сила. Думается, что в сборной

сейчас удачно сочетается молодежь с ветеранами. Приход нападение В. Харламова, Мальцева, Е. Зимина и других молодых игроков взаимополезен: молодежь сыгрывается с такими мастерами, как В. Старшинов, А. Фирсов, опытным В. Петровым и вносит в игру энтузиазм, боевитость. В защите тоже удачно сочетася «работа» ветеранов Рагулина, И. Ромишевского. Давыдова, В. Кузькина более молодыми игроками. Г. Цыганковым и Ю. Ляпкиным.

И все же кажется, что игру наших нападающих в некоторой мере осложнит лишь тройка Петрова будет играть в своем привычном составе, а в тройки Фирсова и Старшинова введены «чужие»

Что же касается защитной линии нашей сборной, то тут, в основном, выступают многоопытные игроки. Правда, после последнего чемпионата они стали старше на год, а возраст в хоккее тоже дело не поспелнее. Может быть, им в некоторой мере объясняется и то, что наши защитники играют в последнее время не на таких высоких скоростях, как

раньше... — Всеволод Михайлович, если сравнить «вашу» сборную с нынешней, то что у них есть

ми. Но победа достанется им, очевидно, нелегко. Здесь нужобщего и чем они разнятся! но учитывать два основных по-— Видите ли, такое сравнеложения. Во-первых: хоккей ние делать трудно, так как за эти 10-15 лет хоккей сущене терпит застоя, он постоянно развивается. Особенно забоственно изменился. Взять хотя тятся о росте мастерства свобы последнее новшество: ведение силовой борьбы по всеих игроков, о том, чтобы взять му полю. Это же в корне пена вооружение самую совреведущие рестроило не только всю игру, но и изменило тактику, методы команды мирового хоккея. И в этом отношении их игра стапроведения тренировок. И тановится сильнее с каждым гоких новшеств в хоккее появидом, и нашей сборной выиглось немало. Поэтому сравнерывать чемпионаты мира все ние наших сборных пятидесятруднее и труднее. Они являтых и семидесятых годов довольно условно... Могу отмеются сильнейшими хоккеистами. Это почетно. Но это тить одну общую

команд - скорость, принесенная нами в хоккей с шайбой из русского хоккея, и поныне осталась одним из основных преимуществ советских хоккеистов.

В порядке сравнения можно сказать еще вот о чем. В последнее время, мне кажется, нападение нашей сборной играет, так сказать, в «одном ключе». Это не шаблон, нет. Но в действиях разных троек слабее чувствуется индивидуальный почерк каждой из них.

У нас тогда в сборной играло три тройки из разных клу-бов, и каждая имела «свою игру». М. Бычков, А. Гурышев, Н. Хлыстов из «Крылышек» всегда предпочитали атаку, динамовская тройка — В. Кузин, А. Уваров, Ю. Крылов умело оборонялась и любила неожиданные контратаки, наша же армейская тройка, где моими партнерами были Е. Бабич и В. Шувалов, действова-ла «по обстановке». Такая индивидуальная игра наших троек затрудняла соперникам «подбор ключей» к советской команде.

- Кто будет основным соперником нашей сборной! - Конечно же, команды Че-

хословакии и Швеции. Между этой тройкой и пойдет основной спор за чемпионский ти-

Эти команды значительно омололили свой состав. Но сумели не потерять своих основных бойцовских качеств. Чехи, например, уделяли много внимания тактической подготовке команды, и сейчас у них большая скорость сочетается с грамотными наигранными комбинациями. Если учесть что чешские хоккеисты всегда были высокотехничными игроками, то станет ясно, что это будет один из основных соперников нашей команды. Они сейчас организовали более четкую оборону и «работают» на контратаках, основой которых является высокая ско-

Но известно и другое: чехи могут отлично провести несколько игр, однако их, как правило, «не хватает» на весь турнирный марафон. И это, несомненно, учтут тренеры нашей сборной.

Хорошо выглядит и команда Швеции. Это тоже трудный для нас соперник. Хотя «Тре Крунур» в некотором роде является и нашим союзником: они для чешских хоккеистов - всегда «неудобный» про-

За последнее время заметно улучшила игру и сборная команда Финляндии. Уже стало закономерностью, что хоккеисты Суоми преподносят сюрпризы на чемпионатах мира. И если раньше это было неожиданностью, то сегодня такое явление можно считать правомерным: сборная Финляндии играет сейчас на уровне «лучших международных стандартов».

- Как, по-вашему, распределятся призовые места 38-го чемпионата мира! CCCP, Чехословакия,

Зам. редактора Г. ЧУКРЕЕВ.

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КИНОФИКАЦИИ И ГПТУ № 20

ОБЪЯВЛЯЮТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР

В ГРУППУ КИНОМЕХАНИКОВ широкого профиля.

Срок обучения — 11 месяцев. Принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет с образованием не ниже 8 классов. Прием производится по направлениям районных и городских дирекций киносети и кинотеатров, куда и следует обращаться. Справки по телефону 24-28-02.

погода —

20—21 марта по области ожидается переменная облачность, пренмущественно без осадков. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью: минус 7—минус 12, в низких местах по минус 17. Днем: плюс 2—минус 3 градуса.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-92-37. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. Отдел сельской молодежи — 51-46-55. Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 51-69-28. Отдел военно-спортивный — 51-39-09, Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел литературы и искусства — \$8-92-41. Отдел информации — 51-16-81. 51-28-32. Отдел писем — 51-34-22 Фотокорреспондент — 58-96-63.



Свердловси, на, 32.